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EGYETÉRTÉS 
POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 25,000 korona. 

avav Egyes szám ára 1000 korona, avav

Kiadja:
Dabreczen sz. klr. város éa 

a tiszántúli református egyházkerület 
könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-uica 2. szám alatt, városháza- 
épület. lelofonszám; *8.

Nincs gazdája 
a Hortobágynak.
Irta: ZOM József tanácsnok.

A „Debreceni Újság" május 
29-én ilyen cim alatt megjelent 
vezércikke a Ilorlobággyal fog­
lalkozván, azt állapítja meg, 
bogy a hotrobágyi legeltetés és 
állattenyésztés fejlesztésében 
azért nincs haladás, mert a Hor­
tobágy tulajdonjogának kérdése 
elintézetlen léven, sem u város, 
sem a gazdaközönség nem érzi 
magul ott biztos talajon s igy 
azon nagyobbszerü beruházást 
tenni egyik sem mer. Ebből a 
helyzetből azt a konzekvenciát 
vonja le, hogy a gazdáknak le­
geltetési társulatot kell alakita- 
niok, mely szervezet hivatva 
volna a Hortobágyon megfelelő 
beruházásokkal tervszerű lege­
lő invitál végezni s az okszerű 
állallenv észlés érdekében is 
mélyreható reformokat életbe­
léptetni.

Ez a gondolat nem most vet­
tetett fel először. A gazdakö­
zönség egy köréből ezt a tervet 
gyakran felszínre vetik, ez 
iránt az érdeklődést állandóan 
obren tartják ; az ezzel foglal­
kozó hírlapi cikkek tervszerű 
előkészítés jeleit mutatják. — 
Ilyen körülmények között szük­
ségét érzem annak, hogy a hi­
vatásomból folyúlag a kérdés­
hez én is hozzászóljak abból a 
célból, hogy a felvetett kérdés 
megítélését, a fogalmak tisztá­
zását előmozdítsam.

Bizonyos az, hogy a horto­
bágyi legelő tar Ihatatlan álla­
potban van. Mindenki tudja, 
íogy a Hortobágyon sohasem 

fogasoltak, a szakaszos legelte­
tésnek ott hire sincs, a legelö- 
javilás érdekében semmi sem 
történik, sőt a tulkotai tavaszi 
kihajlással, vagyis az időelölti 
használatbavétellel azt rendsze­
resen rontják. A vízszolgáltatás 
ucdig egyenesen kétségbeejtő. 
Merem állítani, hogy aszályos 
nyarakon a legelő jószág nem 
annyira a legelő lesülése, mint 
inkább a szomjúság miatt rom­
lik le. Ki hiszi azt cl, hogy egy 
számadó pásztor kél-három 
bojtárgyerekkel primitiv gémes 
kulitól ezer darabból álló te­
héngulya részére csak a tized- 
részét is ki bírja merni annak 
a vízmennyiségnek, amennyivel 
nz a gulya megelégednék ? Hi­
úén azok a pásztorok emberek, 
nem gépek.

Annak azonban, hogy a vá­
ros nem tud áldozni legel fi je vi­

tásra, kutakra stb., nem az az 
oka, mintha a város nem élez­
né magát a Hortobágyon biztos 
talajon, mintha a Hortobágy 
tulajdonjogának kérdését elin­
tézetlennek tartaná. Ez a kér­
dés teljesen világosan és min­
den kétséget kizáróan el van 
intézve, még pedig úgy, hogy a 
Hortobágy Debrecen város kö­
zönségéé, nem pedig a gazdáké. 
Erre a kérdésre nem érdemes 
több szót pazarolni. Hogy a vá­
ros nem igen hajlandó a Hor- 
tobágyra többet áldozni, ennek 
oka abban rejlik, hogy a város 
a gazdaérdekekre már is sokkal 
többet áldoz, mint amennyi az 
egyenlő elbánás szem előtt tar­
tásával jutna. A 40,000 holdas 
Hortobágyból a város számos 
jószágonként 50 kg., vagyis hol­
danként csak 25 kg. búza brut- 
tóbevélelt lniz. Holdanként hu­
szonöt kg. bevétel akkor, ami­
kor a Kőudvarért holdanként 
száztíz kiló, a Kisálomzugért 
maguk a gazdák holdanként 
hatvanöt kg. búzát fizetnek, 
még a Hortobágyból is nagyon 
csekélynek mondható. Negyven 
ezer holdnál pedig minden kiló 
10,000 kilót jelent. Csakhogy vz 
a huszonöt kiló bevétel sem 
tiszta bevétel.

A vizszabályozási járulék, a 
földadó, a hortobágyi személy­
zet illetményei, az állatorvosi 
szolgálat, az állatkóroda fenn­
tartása, az épületek gondozása, 
igen-igen tetemes összeget tesz­
nek ki, melyek a bevételt tor 
liclik. Ha ezekhez a törzsme- 
nesre és a törzsgulyára fordí­
tott hallatlan kiadásokat hozzá­
adjuk, azt lehet mondani, hogy 
a holdanként! huszonöt kilo 
bruttó bevételből tisztán nem 
marad, csak 10—15 kg. Ilyen 
körülmények között azt kíván­
ni, hogy a város ezt a 10 l.>
kgos holdanként! bevételt is ál­
dozza a Hortobágyra, envhén 
szólva, egy kicsit sok. Elvégre 
a városnak másrondü lakosai 
és igen sok másféle természetű 
kiadásai is vannak, amelyek 
épen úgy égetnek, mint a gaz­
dák kívánságai. Hiszen azt ta­
lán a gazdák maguk sem kíván­
ják, hogv 10,000 hold földnek 
minden hoz.adéka annak az 
1000- 1500 gazdának segélye­
zésére fordittassók, akik a lun - 
tobágvi legeltetésnél érdekelve 
vannak.

A legelő-társulat megalakítá­
sát városi szempontból nagyon 
helyesnek, nagvon szükséges­

nek tartom. Biztosra veszem, 
hogy ha a társulat megalakulna, 
a város közönsége mindenkor 
tapasztalt jóakarattal s a gaz­
daközönség nagy érdemeinek 
kellő méltánylásával fogja a 
kérdést mérlegelni és igen ol­
csón fogja a Hortobágyot a le­
geltető társulatnak bérbeadni, 
például holdanként 65 kg. bú­
záért. Ennyit fizetnek a gazdák 
a Kisálomzugért, ennyit nagy­
ban és egészben a Hortobágy is 
ugyancsak megér. Ha még az­
tán a társulat a törzsgulyát és 
törzsménest is megveszi a város

igen méltányos ár megszabá­
sára számiihat, a jövő fejlődé­
sének minden lehetősége meg­
van. A legeltető társulat birto­
kában lesz, mondjuk 50 eves 
bérleti időre, az egész Horto­
bágy, tulajdonába megy át a 
törzsgulya és törzsménes is, 
mely biztos talajokon állva, 
hasznos beruházásokat és le­
gelő javításokat végezhet.

Hiszem, hogy efféle megol­
dást a város közönsége is szí­
vesen vesz, mert akkor 40,000 
hold földből holdanként nem 
10—15, hanem 65 kg. búzaké­
véiéihez jut.közönségétől, amelynél szintén

Ä vámtarifajavasíat vitája.
Budapest, május 31. A nemzetgyű­

lés ülését fél tizenegykor nyitotta 
meg Zsitvay Tibor alelnök, mivel 
azonban egy jegyző sincs jelen, az 
ülést öt percre felfüggesztette. Az 
ülés megnyitása után az elnök ja­
va, tatára a nemzetgyűlés kimondta, 
ha u jegyzők nincsenek jelen, az 
ülés ad hoc választ jegyzőt.

Az íntcrpellációs és indifvány- 
könyv felolvasása után.

Almagsy László személyes kér­
désben szólal föl s ismerteti eljárá­
sát a Juta ipari Itészvénytá.-saság- 
nál viselt igazgatói tagsága ügyé­
ben

bejelentését a nemzetgyűlés egy­
hangú helyesléssel vette tudomásul

Ezután áttértek a vámtarifa ja 
v.istat tárgyalására.

Tcmcaváry Imre előadó a válnia 
vitajavaslathoz szól, polemizál n 
felszólalókkal. Azt mondja, hogy 
objektiven mérlegelve n dolgot, a 
mezőgazdaság még nagyobb vámvé­
delemre szorul. — Textilvámtételek 
magasságára szükség van textilipa

mnk fejlődése érdekében. De szük­
ség van erre a sok ezer textilipari 
munkás miatt szociális szempont 
hót. Hasonló vámvédelemre van 
szükség, a bőráruknál. Kéri a be­
hozatal körül a kontfgentálási i-end- 
szer megszüntetését.

Gömbös Gyula is szükségesnek 
taitja az ipar védelmét. Iparunknak 
balkán felé kell terjeszkedni. A ja­
vaslatot még sem fogadja el.

Hartes Andor a javaslat mellett 
szólal lói s fejtegeti előnyeit, pole­
mizál a szociáldemokrata szóno­
kokkal.

Kabók Lajos felszólalása után, « 
ki p szabadforgalmat követeli s az 
elnöki napirendi javaslat elfogadá­
sa ulán áttérnek az interpellációkra

Horváth Zoltán a makói h agyun a- 
termelés érdekében interpellál s s 
hagy mater-melók részére föld kiosz­
tását kéri.

Gömbös Gyula az olimpiai verse 
nyék kapcsán a sport egyes ágainak 
elfajulását tette szóvá.

Az ülés két órakor ért véget.

Kálvinista néppártot akarnak alapítani 
az egységes-pártból kilépő Képviselek.

Budapest, május 31. Megírtuk, 
hogy a közigazgatási bizottság 
tegnapi ülésén kétszer is lesza­
vazták a kormányt. Ettől az egy­
séges-pártban tisztulási folyama­
tot várnak és Bethlen indulato­
san szinte kitessékelte a pártból 
Pulnokyt, Vicziánt, Patayt, akik 
több képviselővel, összesen heten 
ki is fognak lépni az egységes- 
pártból. A falvédők részéről most 
folynak a kilépőkkel a tárgyalá­
sok-. Tekintettel arra, hogy a ki­
lépők kivétel nélkül kálvinisták, 
kálvinista továbbá Gömbös, Zsi-

linszky Endre, Wolff hívei közül 
pedig Csilléiy András és Buday 
Dezső. A tárgyalások során az a 
terv merült fel, hogy a fajvédők­
kel folytatott tárgyalások után 
megalakítják a kálvinista néppár­
tot. Ez a katholikus Wolf főt kel­
lemetlen helyzetbe hozza, ugyan­
csak a szintén katholikus Ernszt 
Sándort is, akik idegenkednek is 
ettől a gondolattól, mert katholi­
kus létükre összeférhetetlennek 
tartják Fésztvenni egy kálvinista
pái t alakú lasban.

A hatósági liszt ára 
250C, 3500, 4500 ko­
rona lesz kilónként.
Budapest, május 31. A kormány 

Állal közfogyasztás céljára szánt 
búzából, rozsból, kétszeresből elő 
állított hatósági lisztért a közvev

I len fogvaszlást szolgáló forgal­
mon kívül követelhető legmaga­
sabb ára mázsánként a követ­
kező :

Búzadara és finom tésztáiiS7.l 
450 ezer, lözőliszt 350 ezer, búza 
kenyérliszt, egységes rozsliszt 
vagy ezeknek a liszteknek bar- 
mil ven keveréke 250 ezer korona.



ItijF ;/.',iTir ,-ti -f( - •-—rfl—-•• i|pfry»»—I,j ''laapMjp^^

S''Ah •>
Egyetértés

IW24 június 1.

Tizenötezer tisztviselőt bocsátanak e! 
1920 iunius 1-lg az állam szolgálatából.

hó!. Ez intézkedés folytén 210 tiszt 
viselőt bocsátanak el. A menekü lt -Budapest, május 31. Az állam 

szanálási programúi iának végre- 
s'kaimé............ .hajtása s'kaImából 1920 junius 

1 jg is.fiCO tisztviselőt bocsátanak 
cl az állam szolgálatából. A bu­
dapesti államrendővségtől ez év 
július 1-ig 2000 alkalmazottat bo­
csátanak cl. Az elbocsátandók 
nagy része már ki is lépett az ál­
lam’ szolgálatából. A közélelme­
zési minisztérium felszámolás 
alatt áll, személyzetet, kivéve azo­
kat, akiket más minisztériumok­
ból helyeztek át, augusztus 31-ével 
elbocsátják az állam szolgála la-

ügvi hivatal, a szénkormánvbiz - 
tosság, az árvizsgáló bizottság es 
több kisebb hivatal felszámolása 
folytán az elbocsatandtik száma 
további 270 fővel emelkedik. — A 
létszámcsökkentésre irányuló to­
vábbi intézkedések eredménye igen 
hizlaló, amennyiben a még csak 
ez év április havaban megkezdő­
dött leépítés végrehajtása alkal­
mával az elbocsátandó tisztviselők 
l,v , -a kiválik az állam szolgála­
tából

Megérkeztek a vlvóverseny résztvevői
A legjobb magyar vívók Debrecenben-

A tegnap esti gyoisvon

A Tisza István tudományegyetem évzáró közgyűlése.
.... . i .......... ................ 1-

A debreezeni Tisza István tu­
dományegyetem szombaton dél­
előtt tartotta évzáró közgyűléséi. 
Előzőleg reggel 9 makor a Nagy­
templomban ünnepélyes isten­
tisztelet volt. Festői látvány volt 
a diákok és a tanács bevonulása 
a Nagytemplomba. Elől jöttek a 
tógába öltözött diákok, őket kö­
vették az egyetem díszbe öltözött | 
botos pedellusai és végül jő ti az 
egyetemi tanács, a kincseket C.rő 
gyönyörű díszruhákban.

Az istentisztelet a kollégiumi 
uagvkánlus énekszáma és köz­
ének után dr. Vargha Zsigmond I 
egyetemi tanár mondott magas- I 
szárnvalásu imát. Az istentisz­
telet után 11 órakor a kollégium 
(liszlermében tartottak meg az 
éváró közgyűlési, amelyet a kol- 
légiumi kantus által elénekeli 
Hymnusz nyitott meg. A meg- j 
nyitó beszédei dr. Orsós Ferenc 1 
rektor magnificus mondotta. Be- I 
szédében rámutatott azokra a ne- I 
hézségekre. amelyeknek lek űz- , 
désc által sikerült a sebészetet, j 
belgyógyászától és n Höngb’n-in- 
tézetet a nagyerdei uj klinikai 
épületekbe beköltöztetni. Sajnos- 
még mindig ujanii és újabb ne­
hézségek merülnek fel, de bár­
milyen súlyosak is legyenek azok, 
bízik és reménykedik a munka 
I ikerében.

Utána dr. rugonfaivi Kiss Ist­
ván egyetemi ny. r. tanár tartotta 
meg aikalmi beszedet a trianoni 
békével kapcsolatban. A lS-ik 
század végén még Magyarország 
minden részéix-n a latin nyelv 
volt az állami nyelv Ezt beszélte 
tigv a magyar, mint n tót, hor- 
vát, oláh.

Amikor azonban a magvai 
nvelv lett a hivatalos szeles e ha­
zában, ay. idegen ajkú lakosság F 
inkább a maga nyelvéi teile előbb 
I r a magyar nyelvnél. Kossuth 
Lajost ezt már 1848-ban észre­
vette és a dunai konföderáció ter­

vével elejét akarta venni annak, 
ami a trianoni békében bekövet­
kezett. Ebben azonban megaka­
dályozták őt a Habsburgok, akik 
ütőkártyának használtuk fel a 
nemzetiségek törekvéseit a ma­
gyarokkal szemben.

A nagyszabású beszed után a 
kollégiumi kántus a nemzeti Hi­
szekegyet énekelte fi, melynek 
elhangzása után dr. Kelni; Sán­
dor orvoskari dékán, tartotta meg 
igen értékes és érdekes előállását 
a eauzális és condieionalis gon-

..................  ér­
keztek Városunkba a mai orszá­
gos kardvivóversenv lésztvevói. A 
klubi) vezetősége az első osztályú 
váróteremben fogadta a vendege­
ket ahonnan álltokon hozlak be 
őket a Bika-szállóba. A követ­
kező versenyzők cikiztek tegnap
este : ,,

Budapestről : krencsev Géza. 
dr Tóth l’éter, Szór by László, 
Ulilarik Jenő, Hollósy Jenő, ku­
rz v Aladár, Dunav Bertalan, kal­
már István, dr. l’olányi Béla dr. 
Szelényi Géza, l’airagb Béla. 
Mislcv Sándor, lleltv íibor, dr. 

Béla. Győrből ; Meixner 
és Mihály. Halsek l-’erenc 
Dezső Bál. ki cskemétről : 
Andor alezredes. Barezn 
Miskolczról : dr. Horez 

Kisvárdárol Hónai Béla.
A fenti névsor olyan nívós küz­

delmet Ígér, amit csak egy olym­
piad döntőjével lehet összehason­
lítani. l'enii nevek közül több be­
járta már Európa nagy ycrsco- 
nveit. Krencsev, dr. loth es Dii-

imimtm fi»»»
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Lévai
Ferenc
és dr.
Vincze
József.
János.

A „Függetlenségi Kör“ 
pünkösdi táncestélye.

dolkodási méxlnak a gyógy.szér­
iáin kutatásban való szerepléséről. 
A babért a condieionalis kutatás 
módnak ítéli, mert ez a kutatás­
ban több okot is feltételez s ez­
által az eredmény is többoldalú 
és világosabb.

Ezután az év elején hirdetett 
pályázatokra beérkezett munká­
kat' méltatták. Minden karra több 
pályamunka érkezett, de kima­
gaslik az orvosi kar, melyre hal 
munkát adtak lx* ,s a bizottság 
mind a hatol julalinazaiulöiuik 
találta.

A pál vádi jak kiosztása után a 
kollégiumi kánlus elénekelte n 
Szózatot és a kozgyuiés dr. Or­
sós Ferenc rektor záró szavaival 
céget ért.

Az Omnia-mozgú helyisége, 
amelyet erre a célra a belügymi­
niszter engedett át. nagyszabású 
mulatság színhelye lesz pűnköst 
első napján, este 8 inakor. Ekkor 
tartja ugyanis a Függetlenségi­
kor a táncestéi vét. A rendezőség 
a kör iÍven mulatságának régi ha­
gyományát akarja feleleveníteni 
Ami az előjelekből itclve teljes 
mértékben is sikerül.

A rendezőség fai adhaiatlanu* 
mindent megtesz, hogy ez a mu­
latság méltó legyen a régi füg­
getlen-bálok hagyományaihoz, h 
végből felkérte a Kossuth-datkört 
is a közreműködésre. A Dalkör 
jóhirnevének megfelelően log 
szerepelni. Amig az Oiimia-nioz- 
gó földszinti helyiségeiben a fia­
taléiig rakja a táncot, kiviiágos

nay diadalmas pengéje előtt 
egész világ hajolt meg és az o 
nevük dicsőségéi hirdette az olym 
piai stadion árbocára felröppent 
magvar trikolor. Könnyes volt nz 
örömtől minden magyar szeme s 
elszorult minden torok az elfo­
gultságtól, mikor azt a szent lo­
bogót lengette a szel, bekiáltva az 
egész világba, hogy -» magyar 
kard első az egész világon.

Délutáni verseny kezdete az 
Arany Bika dísztermében ̂ délután 
I órakor, elődöntő a rel. lőgimna 
zium tornatermében délelőtt Tel 
10 órakor. Helvávak : Páholy 4 
vagy 0 személyre 200,000 korona, 
elsőrendű ülőhely 25,0000 korona, 
másodrendű ülőhely 15,000 koro­
na, állóhely és erkélyüllés 10,000 
korona, deákjegy 3(H)() korona, 
klubtagoknak 50 százalék kedvez­
mény. A klub vezetősége ezúton 
kéri’tagjait, hogy a vendégvivők 
tiszteletére rendezendő klub va­
csorára este 0 ovakor a Gamhri- 
nusban hozzátartozóikkal egyuti 
megjelenni szíveskedjenek.

virradatig, — addig a Független 
ségi-kör emeleti termeiben a kül­
tagok és meghívott vendégek gyü­
lekeznek, akik között a csikóbő­
rös nagy kulacs lmjdosik, hogy 
egv röpke pár órára cltelvdtessr 
az élet nehézségeit.

Felkerülnek az asztalra a Kos­
suth Lajos domborművű arcké­
pé vei ellátott fakupák is. A tánc­
teremben és a kör helyiségben 
Rá ez Laci zenekara szolgáltatja 
a talpaláx aló és szivet' idamitó 
zenét, lé minden izében magyar­
nak ígérkező mulatságra el lehet 
lesz mondani : sírva vigad a ma­
gvar.

A résztvevők azonban megje 
lenesükkel nemcsak maguknak 
szereznek egy kellemes estet, liá­
néin egv kuítureélt is szolgálnak, 
mert a táncestélv tiszta jövedel­
mét a kör könyvtárának remibe-

IsQOlcsóbti bevásárlási
FELDHEIM IMRE

Posztóház 
I Kossuth-utca 6. szám.

„ILONA1

höWrász és manikűr szalon
Batthyány-u. 2. s*. a.

megnyílt!
Manikűrül nó: Kató.

T

hozatalára és felfrissítésére for­
dítják. lé célból felülfizetésekel is 
köszönettel vesznek.

Az érdeklődőknek bármily te­
kintetben felvilágosítással szolgai 
a rendezőség, amelv mindéiül ip 
délután 5 ólától a körhelyiségbeu 
iGsapó-ii. 17.) p :i maneneiában van

Állandó bútorvásár!
Hálók, ebédlők ós konyhaberendazések, henoserek és 
szalongamltarák nagy választékban < X X X X >
BÁLINT SÁNDOR műbútorasztalosnál

KOSSUTH-U. 5. (Gambrinus átjáró alatt.)

Az állami kölcsönelöleg- 
ben 130 a takarékkorona

Budapest, május 31. A pénzűgv 
miniszter az állami kölcsöneló 
legre történt befizetések elszámo­
lásának megkönnyítése érdekében 
elrendelte, hogy a június 3-tól 9-ig 
történő készpénzbefizetéseknél min 
den 100 takarékkorona 130 papír 
koronával számíttassák.

Oh poros Debreczen ...
jílmodozds,

Xi feszítve álom sátorain 
Tavaszi napokról álmodom, 
Tavaszi napodról: ifjúság. 
Gyönyörű, virágos, lombos ág.

Mintha mely vizű Iá nézné rám 
Májusi napok szent hajnalán. 
Hengőn veri vissza képemet, 
fiégi ifjúságom rám nevei.

Hattyúk úsznak ólai csöndese* 
Tűnt ifjúság, ringó vizeden. 
Fehér álom. ábránd ragyogó 
Csolnakán szerelmi lobogó.

Syitva hagyott lelkem ajtaján 
fiesuhan egy: angyal, drága

lány
férem zengésében ölelem — 
0*npodár pillangó, szerelem.

Oláh $ábor.

A poilndó ősök nem tehetnek 
szemrehányást u nemesi pracdiká- 
tumokban gazdag szabad királyi 
Debreczen ujuBb címeket érdemelt 
ki. A ,,Kálvinista Róma", az ,.AI 
föld szive", a „szabadság végvára", 
„cívis város" je.zik hangzatos tör 
lén el mi rcininis ondókká halvá­
nyulnak az újabbak, *z aktuálisak 
melleit. X régi elnevezésekből le 
szűrődő valóságnak, csak ez edes- 
btn emlékezete él még közöttünk. 
V,j hírességünk azonban lesiet es 
lelket fűlve (helyesebben ölve. Hl 
éi, mini a nemes varos halandóinak 
sí.ag nu kísérője. A „tuberkulózis 
fővárosa“, a „por és szél hazája 
erőteljesen követeli egyem.ingusi 
tását idősebb fogalomtestvéreivel 
í.s céljának elérésében nem v»doga­
tes H két konjunktúra lovag Kaséi 
a* u.'can, kísért a családi szentély 
ben könnyekre fakasztja a gyengéi, 
piüszkölésre kényszeríti a nyakas 
kálomistát, betömi száját az éhező 
n*k, puha, selymes hálót von a ve­
rejtéket homlokra a hires pusztai 
por S aki ezek után is kétségbe 
vonná humánus tevékenységét, azt

a parveniik gőgjével kiszolgáltatja 
img hatalmasabb fegyvertáráénak 
Ilyen „vörös malmot" játszanak Ők 
kelten, egy ellen az egészség el 
len. Az egyik előkészíti, a másik 
elkészíti a hű polgárembert, aki 
csak a légtől kacérkodó földédes- 
anya ölelő karjaiban későn eszmél 
rá az örök kérdésié, hogy: .miért is 
van szei elem a világon

Mi önérzetes bensziilöUek egy 
részről örömmel látnánk, tia szülő­
helyünk magas naeionaléja két ilyen 
kiérdcmellen me,ész hangzású di fi 
rációvá) gazdagodna. Másrészt 
azonban komolyan tétünk, hogy a 
mi házi Szaharánk nulláshszt finom 
sngu homokja lékezheletlen hóbort­
jában síirii. fekete fúlyoll borit az 
ai íinvcsengcsü emlékek utolsó rom 
jairft és mi köhéesclö, fulladozó be 
teg poremberek őseink felséges óró 
kéből pusztán ezeket a szomorúan 
időszerű talmi pvaedikátumokat ad 
jak át az, utánunk jövő nemzedék 
nrk

A nevünepét illő Orbán szentet is 
kihozná sodrából n Sir in» mestert 
megtréfáló májusi kánikula, hát 
még a közönséges földi embert, Így 
méltányolható e mi sötét gondolaté

kát szülő elszontyolódásnnlc n hetek 
óta tai ló légfürdöben. A nehéz gon 
dók, épp oly hirtelen szakadtak le 
bus szivünkről, mint amilyen vé- 
iallanul ért bennünket ez a korai 
nyár. Hisz nem is oly régen cserél­
ték fel a hólapátokat a seprővel * 
köztisztaság veteránjai.

A nyár mindig súlyos és kelte 
mellen fázisa volt a debreezeni pol 
gái életének. Különösen most, Így 
átmenet nélkül. A rekkenő napok 
égető forróságát nem váltogathat­
juk a hús árnyék és a friss fürdő 
százszor megkívánt áldásaival. Az. 
idei nyarat már mindenki a strand 
fürdő jegyében képzelte el. A tőke 
tüntető rész vétlensége miatt ez óhaj 
csak óhaj maradt A porban fetren 
gö Debreczen tikkadtan lesi a nép­
szerű öntözd kocsikat. A szemei 
me» alkalmatosságok azonban egye 
lőve mélyen hallgatnak téli barlang 
jakban és eleddig nem teljesítik a 
reájuk váró megváltó kötelességet

Hogy mi az oka a portalanitá» el 
maradásának és milyen ieménysé- 
gckkel nézhetünk n jövőbe, ezekről 
s köztisz.ta sági problémákról talán 
inaskor ... Hersenyey.
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Voinovlch Oéza előadása 
a Csokonai-Körben.

Szombat délután tartotta felolva- 
Fo ülését a Csokonai kör a kollé­
gium dísztermében. A gazdag mü- 
nőni előadásnak különösen Woino- 
vích Géza dr. felolvasása udotl or 
szagos jelentőséget. A hives itoila- 
loinbuvúi vonzó személyisége elő­
kelő közönséggel töltötte meg a ter­
mel, melynek soraiban ott láttuk fi 
lielvi kullurélct minden kiválóságát.

Pap Károly dr. elnök meleghangú 
üdvözlő szavai ulán Oláh Gábor al- 
elnök lépett a pódiumra, hogy felol­
vassa Az utolsó kürtszó és Az utol­
só nép cimü költeményeit. A sike­
rűn verseket a közönség zajos taps­
sal honorálta.

Most állott szólás,-a feszüli vára­
kozás közben a fekete szakállas tu 
dós vendég, a kollégióm egykori nö 
vendéke. A múlt évszázad csillag­
hullását választotta kiinduló pont 
nak előadásában. A plejáil elmélet 
csodálatos kivirágzását látja a mull 
század első felének tehetséges ter­
melésében,. A nagy' szelleme,< olyan 
csoportosan jelentek meg a magyar 
égen, mint a darvak.

A mély tudás, végtelen nagy világ 
irodalmi tájékozottság jellemezte 
ezeket z embereket A miVordilás 
iskolája volt a költői nek. Horatius. 
Sdiakespenre, Aranynak, Heine l’e 
hifinek volt az első meslei-e

A mai irodalom friss csapáson 
halad az érzékiség felé. Uj irodal­
munk általános és tárgyi műveltsé­
ge Fiilycdő tendenciát mutat. Egy 
igazi nemzeti áramlatot nehéz kihá­
mozni az európai irodalom változó 
dőli áramlataiból. A mostaniak kö­
zül llerezegh Ferenc talán légin 
kább ad határozott irányt a maga 
gondolatainak. Kötvös erkölcsi esz­
méi, Jósika lélekrajza, Kemény 
szenvedélye, Gyulav nyugalma, Lé 
vay derűje szinte harmonikus lélek 
tani rendszerbe olvadnak. Hcrczegli 
Ferenc ebben is méltó utóda a nagy 
ősöknek Az ereje alakjainak jel 
lemzésében van.

A valódi irodalom, tulajdonképen 1 
:íz ember isme, ele. Kagyló, melyből j 
a lélek minden húrja fuíunkbe zeng 
Ezek. az idegszálak,, melyek a könv j 
vet az olvasóhoz hozzáfűzik.

Bcizscnyi, Belass!, Csokonai ta , 
Ián még rejtélyek, de Arany es Pc i 
hifi már nyitott könyv a kortarsak 
számára Á mai irodalom tárgyakul 
keres, a i-égi, költeménye avatott . 
mindent mihelyt hozzányúlt.

Az öreg Jókai hagyományán tier 
rr.egh, Mikszáth és Gárdonyi osztoz 
kodtak.

Mig Petőfi a fiatalság, Arany - 
férfikor hivatott költője. A magva, 
nemzeti múlt és élei végtelen sok 
kellői forrást rejteget azok szarná 
iá akik a varázsige birtokában van 
nak.

A háború azonban felforgatott 
mindent Az irodalom nem az élet 
szeizmográfja — legalább is egye- 
1(1 vv.

Azután a kritika jelentőségéről 
beszélt. A mull század kritikái i 
szeretettel egészítette, k? az irodai 
mai. Mig e mostani Ízléstelen befo­
lyások halasa aluli áll. Az érvénye 
sülni akaró tehetségeket lehengere­
lik A kor szerint oszláhozó kritika 
szeinh’állilja az öregeket a fiain 
lókkal Pi dig nem fejlődhet olt az 
irodalom, ahol kétfelé iiö és két 
léte közönség van. Az ideális bírá­
latnak a szelepe az volna, hogy a 
jó Írónak és a jó közönségnek ve 
delmezöje legyen a ,-ossz ivóval és 

I ,-ossz közönséggel szemben A ku 
zmiségről megemlékezve kifejti, 
hogy a közönség és az irodalom 
nem Ilii tükrei egymásnak, mini ré 
gén. Ma az olvasó közönség szűk 
körre szorult. Népünk silány vá­
sári ponyvái a szokott, dacára, hogy 
egyetlen nemzetnek sincsen népsze­
rű, jól megérthet# irodalma Mosl 
a legfőbb irodalmi szempont akiadó 
érdeke.

Az irodalomra most nagy feladat 
vár. Az. ó célja a múlt ápolása és a 
remények fcjloszlése. Országrésze 
kel szakíthatnak le testünkről, de n 
szellemi kapcsokat szét nem törhe­
tik. Az irodalom az általános és 
nemzeti műveltség leghatalmasabb 
fegyvere, kell, hogy ebben a kér- 
késben mindnyájan egyek legyünk.

Az akadémiai színvonalú, másfél 
órés előadás után percekig finné­
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pell« e eagjr vendéget n hálái kő
zőnség.

A műsor negyedik száma fiolkű 
József színművész szavalata voll, 
melyekei a tőle megszokott közvet­
lenséggel és csiszolt művészetiéi 
adott élő.

Utolsónak Juhász Géza ivó olvas 
ta fel Koszorús színmüvéből a Pe­

tőfi halála Chat) Jelenetet. Bűben 
gazdag képzelettel és nemesen zen­
gő nyelvezettel Írja le a nagy költő 
segesvári eltűnését.

Az elfogadott közönség könnyes 
szemekkel os/Aott n ritka érdekessé­
gé, emlékezetes irodalmi délutánról.

Den.

A városi muzeum.
ii.

A Lólkovics Arthur állal hu­
szonkét évvel ezelőtt lerakóil lun 
ilaincntumon épült fel tehát Heh 
récén város múzeuma. Azonban e 
fundamentumban aránylag kevés 
volt a debreceni eredetű tégla. Az. 
alapvető gyűjtemény inkáhl) csak 
mini összehasonlító anyag jöhe­
tett számba : de mint ilyen, fő- 
képen annak szép bronzkori tár­
gyai áltat, a hazai ősrégészet szem 
pontjából, mindig figyelemre 
méltó emlékek gyűjteménye ma 
rád. Céltudatos gyűjtés volt hi 
valxa megadni a helyi jelleget nz 
élein keit uj kis múzeumnak. A 
városi tanács a városházán, a le­
véltárban, hivatalokban szétszól 
lan található s a város múltjára 
vonatkozó tárgyi emlékeket a mú­
zeumba rendelje. Ugyanide szán­
ta a párizsi 1900. évi világkiálli 
tason szerepelt, túlnyomókig nép­
rajzi tárgyakat, amelyek a már 
<>|v szépen kialakult néprajzi tár 
mik a niagvát alkotják.

A közművelődési ügyek akkori 
előállójának, néhai Oláh Károly 
tanácsnoknak szerencsés gondo­
lnia az nj kultúrintézményt a 
Múzeumok és Könyvtarak Orsz. 
Főfelügyelősége hatásköre aki 
helwztc*. Ily módon olyan hatha­
tós'erkölcsi és anyagi támogatás 
hoz. jutott, mely nélkül eddigi si 
ken i I terheletlenek lettek volna.

\ iiiU7ei«líi már ííz áünm társ- 
védnöksége melleit nyílott meg 
19.),*) május 22-én. a regi gazda 
sági akadémiai épület emeleti há­
rom közepes szollá iában, ahol je 
lenlvg, a közművelődési könyvtár 
szomszédságában, a képtár egy 
része foglal helyet. De meg ugyan 
azon év őszén, Hatvan-uteara. a 
mostani helyiségbe költözött, 
mindjárt hét szobát töllvén meg 
rohamosan szaporodó tárgyaival. 
Mert a megnyitással a közönség 
érdeklődése s fokozódó méretek 
ben fordult az uj intézmény fele. 
Megindult az adakozásoknak az 
óta ki nem apadt gazdag forrása 

j A várostól és az államtól nyeri.
■ bár eléggé szerény évi rendes se 

gélvek lehetővé tették, hogy a mit 
i /.étim anyagát alkalmi vásárin 
I sokkal vidéki gyűjtő kiránduló 
I sok és ölvkor-olykor rendszeres 

régészeti ásatások eredményeivel 
gvnrapithassuk. Néha letétként az 
államiól is kaptunk muzeális, kü 
lönösen művészeti tárgyakat. \ 

i muzeum fejlesztésének ezt n mód­

ját, a tulajdonjog fenntartásával, 
letétként való felajánlását kedvig 
emlékeknek, ereklyéknek, más jo­
gi személyek, sőt magánosok is 
gyakran alkalmazzák. Hajduvár- 
ínegyci városok, községek, vidéki 
ref. egyházak, helybeli ipartól 
salatok leginkább letétként enged­
ték át nálunk őrzött régiségeiket.

A muzeum célját az 1908-ban 
alkotott, felsőbb jóváhagyást 
nyert szabályrendelet körvonalaz­
za. A tudományosság, közműve­
lődés. honismeret terjesztése, a 
jó Ízlés fejlesztése végett a követ­
kezőket tűzte ki a muzeum felada­
tául .

1. a városi könyvnyomda ter­
mékeinek, valamint Debrecen 
múltjával, területi, műveltségi vi- 
szonvaival foglalkozó könyvek, 
kéziratok gyűjtéséi. azonkívül, 
hogv a kezeléshez szükéges szök­
és segédkönyvekből is kézi könyv­
tárt szervez;

2. n három nagy művészet ('épí­
tészet, szobrászat, festészet) álla 
lános fejlődésének eredeti és má­
solt, jellemző példákban, vagy 
képekben való bemutatását; külö­
nösen pedig a debreceni művé­
szek alkotásainak összegyűjtését ;

3. főképen debreceni vonatko­
zású, iparművészeti alkotások 
gyűjtését:

4. érem- és régiségtárának to- 
vábbgyarapitását Debrecen és u 
wie szorosabb kulturális, közigaz­
gatási, gazdasági kapcsolatban 
élő vidék, tehát főképen Hajdúval- 
megve malijára vonatkozó emlé­
kekkel :

ö. néprajzi gyűjtemény szerve­
zését Debrecen és a főfelügyelőség 
állal kijelölendő szomszédos var­
megyék népéleti tárgyaiból, a la­
kosság ősfoglalozásának, földmi 
velsésének. háziiparának, kézmii 
v^s mesterségeinek, művészi, Ut 
dománvos, irodalmi ösztöneinek, 
lakásának, ruházatának, láplálko 
zásának, mindenféle hétköznapi 
és ünnepi szokásának jellemző al 
kutasaiból, szerszámaiból és egyéb 
megnyilvánulásaiból.

Azok. kelten-hárman, legfeljebb 
négyen, akikel a város a muzeum 
gondozásával meghízott. akiknél 
ez a megbízás, egyetlen ember ki­
vételével, csak nobile officium, az 
imént (ismertetett iránvban. a sza- 
hálvrendeletileg is kitűzött cél 
felé törekedve, fejlesztik közel 
busz év óla Debrecen város mit 
reumát. Ynlameimviőkel egyfor­

ma ágyszeretet, lelkesedés, — jő 
lélekkel elmondható egymás­
sal vetélkedő önzetlenség hatja át 
és vezeti munkajókban. A rendel­
kezésökre mindig csak szűkösen 
állott anyagi eszközöket buzgal 
muk megkettőzésével és a közön 
ség érdeklődésének felkeltésével, 
folvlon ébrentartásával igyekez­
tek pótolni. 11a a társadalomnak 
mindig szélesebb rétegeiben talál 
megértésre, méltánylásra, támo­
gatásra a városi muzeum, abban 
nem kicsiny része van a helybeli 
sajtónak, amely mindenkor hálás 
elismerésre méltó előzékenységgel 
adott helyet a múzeumot propa 
gáló közleményeknek. Debrecen 
város közönségének, a kormány­
nak, a helyi és vidéki közönség­
nek. sajtónak és a muzeum veze­
tőinek összhangot kereső együtt 
működése eredményezte, hogy a 
muzeum gyűjtenie nvtá r á n ak a
megnyitáskor legfeljebb három 
ezer darabot számláló anyaga 
192-1 végén 46 ezer darabra sza- 
j)orodott. Ez a tekintélyes számú 
anyag a következőleg oszlik meg :

I. Könyv- és kézirattár: 21,752 
darab. —- Ebből könyv 3594 da­
rab, hírlap, folyóirat 914 darab, 
apró nyomtatvány 8537 drb., tér­
íti 00, egyéb (főképen fénykép és 
lemez, diapozitiva) 3161. A mú­
zeumi könyvtárt ne tessék azono­
sítani a közművelődési könyvtár­
ral. Két különböző kulturkincs !

II. Régiség- és éremtár: 16,812 
drb. Ebből őskori 3160, római, ko­
ri 764, közép- és újkori 3117, mo­
dern. kegyeleti tárgy 571. érem es 
pénzjegy 9200 drb. (Száznál több 
nz arany érmek száma.)

III. Néprajzi Iái : 4782 drb. Ke­
vés kivétellel mind magyar nép- 
életi tárgy.

IV. Széji- és iparművészeti tár, 
melynek főként utóbbi része a tör­
ténelmi és néprajzi két nagy fő­
osztály közé sorozva került kiálli- 
tásra, összesen 2220 darabból áll. 
Szobor és plakett van 134, fest­
mény 281 (ebből közel kilencven 
mostermű. mint állami letét, a 
városi képtárban látható) ; raj* 
és metszet 731, hasonmás, na­
gyobb fénykép stb. 259. Iparmű­
vészeti tárgyak száma 815. (Ezek 
fa-, csontfaragványok, vésett kö­
vek. pecsétnvomók, különféle du 
vök, ötvös-, üveg-, könyvkötő-, 
textil-, bútor-, keramikus mö-

i vek.)
Bármely muzeum anyagának 

használhatósága annál könnyebb, 
i tudományos érteke annál na 

tárgyáról tud

Ingyen villamos utazás !!
a JHovtilf-fdrdő rendétjei xxdmára. ,i villanyos 

ki Ilii azoknál 10.000 K-én gőz- vagy kádfitrdőjegyek válthatók, 
amelyik a villamoson való oda- ás risszanlazásra «> jogositanak.

< elismert modern, kényelmes ét higiénikus Marglt-filrdő 
teljes illemben as tissues nagy xnhanytermekket nyitva van. A u. é. 
k tinón ség igényeit kielégítendő

a régi személyzet ujahh elsőrangú kiszolgáló személyzettel

pótoltatott. 

cséplőgépekhez 
vagy gyárak részére 

minden kivitelben.

Hátait Miin is taptiatók.

SCHÖNSÁNDOR
kesztyű, kötszer és 

orvosi müszertárában
Debreczen, Piac-utca 14.

Csapó-utca sarok.

gyobb, minél több 
keresztlevelet kiállítani, vagyis

tárgyának eredetei.minél több 
lelőhelyének körülményeit, avagy 
előállításának módját, rendelte 
lését ösmeri. — A városi muzeum 
gyarapításánál, kezelésénél ezen 
elemi muzeologiai törvényre kéz 
déltől fogva gondot fordítottunk. 
Igyekeztünk már a megszerzés al­
kalmával tisztázni ezeket a kér­
déseket és megrőgziteni az azokra 
adható feleleteket, Amikor nem 
sikerüli, nem mindig rajtunk mú­
lott.

Kétségtelen, hogy múzeumunk 
anyaga tetemes tudományos ér­
tékkel hir, amely nélkül Debrecen 
város kultúrája felette hiányos 
volna. — Hogv pénzértékben 
mennyire becsülhető e* a közel 
fél százezer darab tárgy, amelyek 
között nagyon sok anyagilag '> 
súlyos értékkel bjr. számokkal 
megközelítőleg sem fejezhető ki. 
Erre nincsen is szükség.

A Tekintetes Szerkesztőség ked 
vés engedelmével a harmadik in­
dulásnál reámutathatok múzeu­
munk különösen érdekes, avagy 
ritka tárgyaira és néhány kiváló 
gyűjtemény-csoportjára. Z. L.

A Közhaszna Munkáskert Egye 
sitiét (7. évben is junius hóban kezdi 
meg a telepi kiállításokat. Több di­
jat osztanak szét a nyertesek között.
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Cseresznye az ugorkafán.
120,000 koronás eper, 50,000 koronás cseresznye 
és 30,000 koronás tök — seregszemle a piacokon.

Olcséhbodnak a *»?dfA»4k. c!r*«-u! n disznohu~.
dugott el a kertje Végébe. Ezután 
kincstári részesedést, vagyon- és 
jövedelmi adót, közüzemi pótlé­
kot. kényszcrkölcsönt, adópótlé­
kul, késedelmi kamatot, vizdijat, 
villanyszámlát cs repcráeiós költ­
séget nem kellene fizetnie; séta 
megmaradó összegből cgv — 33 
darab bulorozott hónapos szoba- 
iiót álló szállót nyithatna maga 
nak.

A legel isztingváltabb tavaszi 
primőr, a szamóca, szintén meg- 
jelent moJetl alakjával és még 
moleltcbb arával sárba liporva 
legritkább exotikus különlegessé­
geket.

Datolya, füge, kaviár és stb. el­
bújhatnál. mellette. A drága le­
vegő szippantási dij, a magas te 
rüielhasználati illeték, kezelési 
költségek, megmaximált talyigás- 
taxa és esetleg villamos költség 
(hiszen ilyen nagy ur csak nem 
jön két lábon a piáéig, kétségtelen 
magyarázatát adják az eper 120 
ezer koronás olcsó áránál-; a füge 
70.000 koronás horribilis árával 
szemben. Mert az utóbbinak a ter­
melési költségeken kivid csak el­
enyésző hajó- és vasútjegyet kell 
űzetnie a szomszéd exportból. 
De még igv elbírható lenen, lia a 
belföldön dúló olcsóság! hullám, 
aranyparitás és korona szanálás 
oly magasra nem stájgerolná — e 
potom földieperrel szemben.

Az újdonságok közül még meg­
említ iük az aránvlag olcsó 18,000

A néhány nap múlva költöz­
ködő lxákóczi-uteai piac a nagy 
forgalom, kicsi haszon képét mu­
latta. Az elkésett tavasz színes 
hirdetői egymásután jelennek 
meg a varriéii jelentő ponyvákon. 
Saláta, tök, ugorka, hónapos re­
tek, spárga, kalarábé ifjú társaik­
kal együtt, még alig dugták ki 
zöldbőhitás fejecskéiket a száraz 
anyaföldből, máris lenyakazva, 
megtépázva halmozódnak hegyén, 
hálán a feneketlen kosarakban. 
Szinte szemmel láthatólag növek­
szik a zöldfélék felhozatala és igv 
áraik nem tudnak lépést tartani a 
kereslet szerény méreteivel.

Tudja azt a közönség is és nyu­
godtan várja az árak természetes 
csökkenéséi. Sok mohón tapadó 
pillantás, kéjesen csucsorodé piros 
ajak, csiklandozva ingerelt orr- 
impácska vigasztalja magái ez­

zel : „Majd, ha olcsóbb lesz !“ A 
zöld társadalom arisztokratái 
azonban kevés hajlandóságot mu­
tatnak ahhoz, hogy szóba állja­
nak a szegény cmbrrel.

A szemérmetlen apró cseresznye 
az ugorkaíára, a jóval nagyob­
bacska tök pedig a cseresznyefára 
kúszott fel és mind a kelten a 
megfizethetellcnség túlvilág! régiói 
hói kacsintgatnak egykori pálya 
társaikra és a produkcióikat áhi- 
lattal szemlélő vásárló közönségre.

A tapasztalatlan cseresznye jó­
szág elfelejti, hogy mai emberek 
eszén nem könnyű dolog túljárni. 
Mert ezek mögött a szomorú, lát­
szólag hideg arcok mögött néha a 
bosszú és gyűlölet tanyázik. Ezek 
még nem feledték el azt. amit nz

el fe­
in«..

tömegesebb, legközönségesebb és 
legolcsóbb portéka a maga fajta 
jában.

A ..vékonypénz“ szinte ember­
feletti hatalma passzív resislen 
fiába szervezi ezeket a íogesikoi 
gató, bosszús tömegeket az „ö' 
„szájpadra“ juttatása érdekében. 
D bát : Reszkess cseresznye ! Mert 
nincs messze az az idő, mikor 
ezer és ezer megelégedetten csám­
csogó fehér gillotin alatt, édesen 
csörgő piros véreddel kell lemos 
nőd szerény őseidnek bemocskolt 
becsületét.

A szárazság alaposan ott hagy 
la emlékét a borsó nagyságú sár 
gás vörös golyócskákon. Herei:.; 
kis termetévid, azonban teljesen 
fordított mirtani arányban áll az 
az ár, melyei elkérnek érte.

Három dekás

a piros pozs
I - ■ « t. - I I Ivzirfx'

apmsag
A vnll'u

parányi ívsoma
gokban virít a pultok szélén, mint 
egy ügyesen kötött gömbölyű vi­
rágcsokor. A kis lurkók míg von 
boldogok, Ugyanis ők a legkönv 
uyelmiibh hívei az elharapódzóit 
cseresznyékul túsznak. A bácsiktól, 
néniktől kapott pár száz. koronái 
'a! levásárolnak az. ifjú kanila 
listák.

Ilyen liliput-dctailhan kimérve 
bizony - szemeukénti 100 körö­
mi számítva kilogrammon 

kent 00 70,000 koronát is meg 
1 eres az élelemes szatócs.

A súlyra kimért cseresznye már 
- liudult a lejtőn lefelé. Ma a pia 
on 30.900-ért, az üzletekben 10—
0 ezerért kinállák. De még igv 

m nagyon fogyóit.
Kedve kerekedik az emberink 

gy kis számtani feladatot csinál 
!-' maisában. A cseresznye-valuta 
a in az utolsó. Egy jól megrakott 

li’i'alv.'lves fa mintegy 10 millió 
'•irmai is behoz boldog lulajdo 
losauak. Sok debreceni palota- 
ailajdonos irigykedve gondolhat 
óra, bora- annak idején miért 
In :n ii’K.ilili I V. esen, sznve nf'i ml

A Magyar Cserkész-szövetség 
IX. kerülete pünköslkor nagy 
rserkósznapot rendez. Ez a lendü­
li lesen fejlődő intézmény, amely 
zaj nélkül, csendben dolgozik 
ideális céljaiért, most négy év óta 
lőször — ünnepel. Az ünnepel 

nagy, komoly ünnepnek tekinti. 
Nem kér senkitől semmit, csak 
megértést, szere tetet.

7-én d. v. megnyitja a kiállí­
tást a református főgimnázium­
ban (8 napig lesz nyitva). Akit 
érdekel a magyar jövő munka- 
készsége. munkakedve, az bizo­
nyára ott lesz. Apró gyerekek 
nagy teljesítményei szorgalmuk­
nál; beszédes bizonyítékai lesz­
nek az olt kiállított tárgyak. —- 
Délután kezdődik a sátorverés a 
Klinikával szemben levő tiszta-

HERCZE©
ANNA
model I háza 
Piac-uíca 41.

Tavaszi 
Hői ielöítök 

Cöwercüat köpenyek 
Grenadin ruhák,

Bíí‘“ Hrabéczy
mos Széohenyl-ntoi 18.
tisztit Telefon : 3-23.

9 n arisnyák
minden színben.

női áruházába
Dégenfeld-tér IO

megérkeztek

koronás köszmétét, melybe# gA- 
láns eladóink tételenként 25 deka 
liszlharmalot is mellékelnek ln- 
vven és bérmentve. A spárga cso­
mónként H,000. A zöld főzelékek 
közül a sárgarépa 16—24 ezer, pót 
rozselvei» 20—40 ezer. tinóra, 
szel,fii, haimaigomba lő 20—30 
ezer korona kilónként.

Egy árnvalaltal csökkent a sa­
láta", 700 -800, ugorka 4 —15 ezer 
darabonként, zöldhagyma 1000 
I.•)( (). vetek 500-1000 csomónként.

Sok spenót (tányér 1000 1500),
sóska (200 500) maradt eladat 
lanul.

A tcjleimékek piaca volt talán 
a legforgalmasabb, fúrót 18 eze­
rért.' tej lelt 18— 20 ezerért, vajat 
55—05 ezerért, tejet 2800—3000- 
ért kinállák. A baromíipiae volt a 
legüzlvtlelcncbb. Kappan 90— 
150,000. (vük 70—130,000, pulyka 
1 -10—30i-.Ó00. liba 160—200,000. 
ruca 65 110,000, csirke rántani
28 —10,000, paprikásnak 50 75 
ezer, kicsiny 6—22,000 korona.

Az apróma diák szerénységével 
szemben a négylábú marhák 
nagvzásj hóbortba estek.

A marhahúst 26—28.000. növen- 
dékmarhát 22 26 ezer, báránvt
28 000, borjut 26—30,000 koro­
náért mérik.

A levegőben úszik n husdrágu 
lás hire. A közönség jólérlcsült- 
végét az illetékes — marhákkal 
kapcsolatban álló — tényezők 
megerősítenék. Vgyancsak sokat­
mondó disznóhus (40—48) 4000 
koronával való emelkedése.

Jóslatokba nehéz bocsajlkoz­
nunk. annyit azonban leszögez­
hetünk, hogy az időjárás és a kö­
zeli elseje pézbősége legfontosabb 
tényezői az árak közeli alakulá 
sónak. Dersenycy.

Kerületi cserkésznap Debrecenben.
Résztvesznek a tiszántúli cserkész-csapatok. — Ki­
állítás. — Mintatábor. — Énekverseny. — 4—500 cser­

kész lesz Debrecenben. — Kerületi Tanács.
son. Ill építik fel a labort. Nagy, 
30 személyes sátrakban laknak 
kint a fiuk három napig.

Másnap, piinköst első napján 
érkeznek a vidéki csapatok s 
egyenes n nagyerdei táborba 
vonulnak, ahol akkorra már fel­
épített sálon áros és meleg szere­
tet várja őket. Délután 3 órakor 
harci-játék. Két tábor: De.brc- 
czen és a vidéki csapatok száll­
nak síkra s mutatják be jártas­
ságukat a megközelítésben, fel­
derítésben stb. stl). Majd cser­
készjátékok, lábotüz, vidám szó­
rakozással, nótaszóval. A legjobb 
énekes csapat szép hímzett zász­
lót kap.

Az erdei hajnal korán talpon 
találja a társaságot. Kezdődik n 
szent kötelesség, a szent köszönet

lerovása aziránt, akinek templo­
mában kipihente fáradalmait » 
sok kis ragyogószemü cserkész. — 
Templomba mennek mindnyá­
jan. Papi áldást kérni a liliomon 
zászlókra. Utána tisztújító köz­
gyűlés a városházán.

Ugyancsak itt alakul meg a 
Kerületi Tanács Ady Lajos tan­
ker. főigazgató, Országos Cser­
kész Nagv Tanácsi tag elnöklete 
alatt. A Kerületi Tanácsban Deb- 
rrezen és a Tiszántúl notabilltá- 
sai foglalnak helyet. Körülbelül 
70 tagból alakul.

Ma jd a már megalakult Kerü­
leti Tanács jelenlétében együttes 
fogadalom tétel s katonazenés disz 
elvonulás következik.

Nagy napja lesz ez n kis cser 
készeknek, de úgy érezzük mind- 
májunknak. mert a Nagyerdő 
öreg fái alatt fiatal erők gvüliwk 
össze, akik bizó bittel éneklik és 
szeműkben bit vagyon .

„Kel a magyar éjben n hajnali1

Stóla és iMigflijszabás június Itdra 
a református «Imii.

A) Lelkészek stóla-dija :
1. Kereszté lés templomban vagy 

papháznál 8900 K.
2. Keresztelés magánháznál 

35,700 K.
kanonikus órákon 
óra) templomban

magánháznál vagy 
kanonikus órán Ui-

3. lésketés 
(szerda 12 
17,800 K.

4. Esketés 
templomban 
IniI 53,500 K.

5. Eskclcs pnpháznál 35,700 K.
6. Temetés imádsággal 53,500 

korona.
7. Temetés prédikációval 107 

ezer korona.
B) Kántori stóla-di jak :
1. lmás temetés 26,800 K.
2. Prédikáriós temetés 53,500 K.
3. Énekszós temetés belváros­

ban 13,400 K.
t. Enckszós temetés külsősé­

ben 17,800 K.
5. Orgonas esküvő 35,700 K.
G) Anyakönyvi kiadványok:
1. Keresztelési és csketési jegy 

! 400 K.
2. Anyakönyvi kivonat 17,800 

1 orona.
3. Családi értesilö aiapdijn örö­

kösödési ügyben 71,000 K.
Minden további adat 17,800 K.
1. Családi értesilö alapdija 

1 gvéb ügyben 35,700 K.
Minden további adat 8900 K.
D) Harany stb. dijak:
1. Rákóczi harang 115,000 K.
2. Más harang 37»,700 K.
3. Orgona 35,700 K.
I. Szőnyeg 3600 K.
5. Ravatalozás 357,000 K.

Hirdetmény.
Az igen tisztelt fürdő zu közön 

égnek tudomására hozzuk, hogx 
a kiváló himiéviu'k örvendő Ko­
nyán' Sóstó uyáullltínlö, mely 111‘k 
sziksós vízi' riiexitn.i, köszvény és 
isuzos baiitalmak ellen a legin- 
kább ajánlatos, május 29-én mcy 
nyílt i s az igen tisztelt közönség 
) endell-ezésvre áll.

A gyógyfürdőnek uj vezetősége 
mindent elkövet, hogy a íürdőzű 
I iizönség igényeit mindeidien ki 
elégítse, Elsőrangú konyhája, ki­
váló jó borai és nagyon jó zenéje 
van.

Amellett, hogy a fürdő-telep 
elsőrangú gyógyhely, ezenkívül 
nagyon kellemes kiiánduló és 
szíjra kozó hely ugv 'gyesek, mint 
egész társaságok részére.

\ asuli össze» köt telese a legked 
vezólib. mert Debreezen leiül na­
ponta jön vonal, sőt belenként 
négyszer dupla vonal áll a közön 
ég rendelkezésére.

Tisztelettel :
I fürdő Igazgatósága.

W
<U
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Kötél általi halált kér az ügyész a hitvesgyilkosra.

Napi rend:
Junius 1., vasárnap, róra. k'alh. : 

lixaudi, proteslúns: Bandii. Napkel­
te -1 óra 8 perc, napnyugta 7 óra 48 
perc.

I). ti. 5 órakor, Nagyerdei pálya : ;
DTK—KSE.

Délután 3 órakor : BBVC. ors/.a- 
got vívó versenye a Bika dísztér 
méűcn.

JuniVs 2., héttő, tóm. katli. : Krez- 
mus, protestáns : Anna. Napkelte l 
óra 7 perc, napnyugta 7 óra 18 perc.

Vasárnapi istentiszteletek sor­
rendje a református templomokban.
Nagytemplomban délelőtt iU órakor 
prédikál Papp Imre; délután ű óra­
kor Keresztury József. — Kisteni- 
polmban délelőtt i) órakor prédikál 
Cray Sándor; délelőtt 11 órakor 
Ury Ferenc; délután 3 órakor Pe- 
leskev Sándor. — Kossuth utcai tem­
plomban délelőtt 10 órakor prédikál 
Zámbory Sándor; délután ű orakor 
Baja Mhály. — Arpádtéri tem­
plomban délelőtt 10 órakor prédikál 
Gábor András; d u. 3 órakor Zam 
hory Sándor. - Ispotáiyi templom­
ban délelőtt 10 órakor prédikál Mol­
nár Ferenc; délután 3 órakor prédi­
kál Komád Zoltán. llomokkert- 
ben délelőtt 10 ó.-akor prédikál Kon- 
rád Zoltán. — Nyilastclcpcn délután 
4 órakor piedikál Marton Sándor.
— Kórházban délelőtt 10 órakor di.
Fercnczy Gyula ét. Barcza Júzsei.

Vasárnapi iskolák a következő he­
lyen tartatnak : Diakonissza-Otthon­
ban. Ispotály-telep d. e. 9 órakor. —
Széchenyi-utea 4. sz. a. paróchián 
délelőtt‘9 órakor. - Dóezi-intézetben 
Kossuth-utca délelőtt 9 órakor. —
Leány-utcai iskolában délelőtt 9 
órakor. — Nőegyleti Arvaházban d. 
e. 9 órakor. — Csapókerti iskolában 
délelőtt 9 órakor. — Csap-utcai is­
kolában délelőtt 11 órakor. — Ho­
mokkerti imaházban délelőtt 11 óra­
kor. _ Egyháztéri fiúiskolában d. e.
11 órakor. — Pacsirta-utcai fiúisko­
lában d. e. 9 órakor. — Hakovszky- 
ulcai iskolában délelőtt 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövclsé 
gének összejövetele vasárnap dél­
után fél 4 órakor Ispotály-telep 9. 
sz. a. tartatik.

I jltól megkezdik nz ipartelepek 
tiizvizsgáluti ellenőrzését. A ha 
honi alatt és a háborút követő za­
varos években szünetelt a gyárak 
és ipartelepek leknikai, valamint 
tüzvizsgálati szempontból való el . „ ,.
lenőrzése. Az iparfelügyelőség és j szerzett hozzá s június 3-án bc-

■4 l'j. Karácsony János berettyó- | 
újfalui hitvesgyilkos bünperénen 
tegnap reggel 9 órakor folytatta i 
dr. Serly Jenő láblabiró tanács­
elnök a tanúvallomások felolva­
sását, majd a fegyver- és orvos- , 
szakértők adták elő véleményü­
ket. Dr. Benedek László egyetemi 
tanár véleménye szerint a vádlott 
teljesen beszámítható volt a bűn­
cselekmény elkövetésekor.

A bíróság a bizonyítási eljárási 
befejezettnek jelentette ki. mely 
után dr. Veress Lajos kir. ügyész

Nincs többé gyógykovácsi cint.
A városi iparhatóságnál a mull 
héten egy helybeli kovácsmesler 
azl kérte, hogy ő a gyógykovácsi 
cimel használhassa. A kérelmet 
azonban az iparhatóság nem tel - 
jesitetle. A keretem megtagadásá­
nak indoka az, hogy a múltban 
csak a közös hadsereg és honvéd 
lovasságnál volt szokásban, hogy 
azokat az altiszteket, akik a bécsi 
katonai állatgyógyászati intézel 
tanfolyamát, vagy a budapesti 
állatorvosi akadémia erre létesí­
tett tanfolyamát elvégezték, gyógy 
kovácsi címmel ruházták fel. Ez a 
eim azonban a polgári életben 
nem létezik és a múltban is csak 
a katonaságnál k'épesesitett és ki­
nevezett egyének használhatták 
leszerelésük után. Ilyenformán a 
gyógykovács eim is kiveszőben 
van.

Szülői értekezlet. A Máv. mű­
helytelepi állami iskola tantestü­
lete ez évi június hó 1-én, azaz 
vasánap délután 4 órakor, a III 
Yi. o. tantermében szülői értekez­
letet laid, melyen Szabó Miklós 
igazgató „Hogyan támogassa a 
család az iskola munkáját ?" c. 
értekezését fogja felovasni. — A 
szülőket, a tanügy barátait tiszte­
lettel meghívja a tantestület.

P. Nagy Zoltán, mint zeneszerző 
Mikor külföldi lanulmányutjáról 
hazajött, meri bejárta Európa 

j minden nagyobb zen^i pmpóriu- 
! mát, bizonyára nem gondolt arra 
I hogy évtizedek telnek cl, inig mr- 
I zőjén termett arnykalászokból ké- 
I vét köthet. A tanítás szép feladat, 
j de megköti az alkotó erő szár- 
í iivait. P. Nagy Zoltán, aki egész 
I gardát neveli a magyar zenének, 

most előszedte élete egy nyugodt 
órájában régi kincseit, újakat

a tűzoltó főparancsnokság a mull 
évben már megkezdte a felülvizs­
gálatokat az ipartelepeken. A vizs 
gálatok alkalmával igen sok hiá­
nyosságot állapítottak meg, ame­
lyek nem alkalmasak a tűzveszély 
elhárítására. Pedig ma nemzeti 
érdek, de érdeke a vállalatoknak 
is, hog\ az óvintézkedéseket be 
latsák, mert ezáltal sokszor hely­
rehozhatatlan károktól védik meg 
magukat. A tűzoltóság az ipar- 
lelügyelőséggel karöltve rövidesen 
ismét megkezdik nz ipartelepek 
felülvizsgálását, hogy ezáltal az 
iparvállalatokat a köteles ovin 
tézkedések megtételére szorítsák.

A város is vagyonmentő vásári 
akar létesíteni. A város már ré 
Rebben feliratot intézett a keres 
kedelemiigyi miniszterhez, amely 
ben vagyonmentö vásár tartható 
sárit kért engedélyt. A kérelmet 
azonban mind a mai napig nem 
intézték el a minisztériumban. X 
hmárs most megsürgeti a kérelem 
elintézéséi, mert a város, mint er­
kölcsi testület mégis csak nagyobb 
garanciái nyújt, mini a magán­
vállalatok.

A rendőrség gyásza, (iallai K i 
rolv lovastemlőr, aki hosszabb idő 
óta liidögyuladáshan hidegen I ■ 
kftdt, tegnap Péterfia-utcat laká­
sait meghall Az elhunyt lovasrend 
ml vasárnap délulán (> órakor te 
midik a róni. kalb, lemelő kapni 
pújából.

mutatja a közönségnek. Hárulni 
és tisztelői megragadják az alkal­
mat, hogy a magyar muzsika ez 
érdemes harcosát üdvözöljék. X 
junius 3-iki szerzői est igv szép 
kulturális ünneppé emelkedik.

A Keresztyén Leányok Szöveteé- 
géqvk összejövetele vasárnap dél­
után fél 4 órakor Ispotály-telep 9. 
szám alatt tartatik.

X Szepesi Szövetség társas ki­
rándulása pünkösd hétfőjén a 
Cserére. Pünkösd hétfőjén a sze­
pesit k a testvéri együttérzés ébren 
tartása céljából Nagycserére egy 
napos kirándulást rendeznek. Az 
egész napot ott töltik a cserei er­
dőben. A vadásziaknál gulyás­
levest főznek és zsi vany pecsenye! 
sütnek. Jelentkezés csütörtök es­
tig Springer nnpirkereskedő Piac- 
utcai üzletében, ahol a további 
részletek is megtudhatók. Szépe- 
sick, legyünk ott valamennyien !

,‘19-cs bajtársi összejövetel. E ho 
3-an. kedden, este fél 9 órakor, az 
Angol-királynő fehertermeben a 
volt 39-es lisztek és legénység baj­
társi összejövetelt tartanak. Az el 
nökség kéri a hajtársakat, hogy az 
összejövetelen minél számosabban 
megjelenni szíveskedjenek. El­
nökség.

A szobafestő, mázoló és eim 
festő szakosztály ma, vasárnap, d. 
e. 11 órakor, az ipartestedet he­
lységében ülést tart. Tárgy : Adó 
arányosilás. Zelinger, elnök.

tartotta meg vádbeszédéi. A val­
lomásokból teljesen bizonyított­
nak látja az élőt ; megfontolt 
szándékot. Indítványozza, hogy a 
vádlott büntetése kölélállali ha­
lál legyen.

Fráter Pál ügyvéd, védő kéri a 
bíróságot, hogy a védőbeszédében 
elmondottak alapján hozzon dé­
leiét.

Ezután dr. "Serly Jenő tanács­
elnök az Ítélet kiliirdcEsének ide­
jét hétfőn délelőtt 11 órára tűzte 
ki.

A Keieskedőtársulali polgári 
fiúiskola tanulmánynti kirándu­
lása. A Keieskedőtársulali pol­
gári fiúiskola mintegy 80 tanulója 
vitéz Csánky, Nagy, Szieghail, 
Székely, Toroczkai, Wallhier és 
Zilahi, tanárok vezetésével négy 
napos tanulmányutat tett Eger 
város és környéke nevezclsségei- 
nek megtekintésére. A város és 
környéke túlontúl bővelkedik ter­
mészeti szépségekben, történelmi 
nevezetességű helyekben és gya­
korlati irányit üzemekben, válla­
latokban s igy sok alkalom nyílt 
arra, hogy a növendékek elméleti 
ismereteiket szemlélés utján bő­
vítsék, megerősítsék. — Meghaló 
volt a Dobó várában nyugvó Gár­
donyi Géza sírjánál rögtönzött kis 
ünnepség, amellyel a tanuló ifjú­
ság „Az egri csillagok“ nagy írója 
halhatatlan emlékének hódolt. Hl 
Székely Simon tanár mondott ha­
zafias beszédet, majd a Himnuszt 
énekelték el az ifjúsággal együtt 
a jelenvoltak is. Hogy a kirándu ­
lás igazán fényesen sikerült, első­
sorban Keller Aladár egri állami 
polgári fiúiskolái igazgatónak az 
érdeme, aki melegen érző szil ­
nek teljes kollegiális szereidével, 
tanári karával és mindenre ki­
terjedő gondoskodásával állott a 
kiránduló tesivériskola rendelke­
zésére. — Pompás, elsőrendű és 
a viszonyokhoz mért olcsó ellá­
tásban Tencsa István, az érseki 
gyönyörű kioszk-vendéglőjének 
derék tulajdonosa részesítette a 
jóót vágy ii kirándulókat. Egv fe­
lejthetetlen kirándulás kellemes 
érzéseivel, friss egészségben és no 
tázó jókedvvel érkezett haza a vi 
dám tanulósereg.

A Kálvinisták Templomegyesii- 
letc Vegyesénekkara“ tanulási 
óráit hetenként hétfőn és csütör 
tökön tartja 6—7-ig a Tanitó-Ott- 
lionban (Egyházi hivatal udvarán 
keresztépület), t'j tagok jelentke­
zéséi ugyanakkor és ugyanott el­
fogadja Szabó Lajos rof. kántor, 
karnagy.

Az evangélikus népiskola voll 
növendékeihez és jóakaróihoz!
Evangélikus népiskolánk, mely­
nek áldásait valláskülönbség nél­
kül évtizedek óla százan és ezren 
élveztek, alapos renoválásra, fel­
szerelése pedig kiegészítésre szo­
rul. Ezen rendkívüli szükségletek 

1 fedezésére kérjük a voll növendé­
kek és az iskola jóakaróinak hat­
hatós, áldozatkész adományait. — 
Hisszük és reméljük, hogv még 
nem hall ki voll növendékeinkből 
a hála érzése. Adományokat kór 

! és elfogad az evangélikus egyház 
és iskola vezetősége.

*>00,000 korona a pincér-szakis 
kólának. A dehreezeni pineérszak 
iskola válsággal küzd a mai ne 
héz időkben. Tudják ezt az ér 
dekell körök is s egymásután 
sietnek segítségére. Ig\ legutóbb 
Krenkel Jenő sömayykereskedo 
">00,000 koronát küldött Kemény 
János vendéglős elnöknek a pin­
cér szakiskola javára. A köve­
tendő példának bizonyara meg 
lesz a maga eredménye.

Az idény szalmakalap újdon­
ságai I0Ö szebbnél-szebb válto­
zatban a Kalapüzemben találha­
tók. Átalakítások 8 nap alatt, 
Piac utca 9. szám.

FENYVES
DEZSŐ F8. T.

IX., Calvin-tér 7,, IV., Koronaherceg-ucca 8. 
VII., Károiy-körut 9., IV., Károly-köruttO.s?

Budapest látványossága!
Gy api üszővel-osztály i

tiszta gyapjú öllönykelmék.
Hyári kamgarn öltönykelmék 
tavaszi raglánkelmék
hői koszlömkelmékűl‘fíazgyai4ú

140 cm hzóIcs..................................Kminrl/nst női kabátokra és kosz- AUVoínUdl tlimökre, 140 cm szeles 
divatszinek-

__ bcn,ll0szél.
minden színben 
120 cm szóles

92.40(1
285.000
101.700
131.250
130.500
03.000

126.000üabardin ruhakelme 
öyapjugrenadiiim =m . — 
Kombináltöitönykeliékcsomag íou.ooo
(tartalmaz 1 öltönyhöz szükséges összes belé- 

anyagokat).

Selyem-osztály ;

Hyersselyem !ätbann-8Zi"4rnYa" 84.ooo
Divat liberty. . . . . . . . . . . . . . . . 102.900
FulärdselYemÄ^Ä 13«.600 
Creppe de Chine mmj™ »*>»]«»> 108.000

divatszinekbenGeorgette nehéz minőség .
Vászon-osztály $

175.000

21.000
25.200
25 .200

Fenyves mosoit vászon- 
r kelengyesitón . - - 
Sőrerös angin....
iu halisztsiión. . . . . . . . . . . . . 32.550
Vászon törülköző. . . . . . . . . . . 23.100
'Jászon konyhatörlö 
Frottír törülköző . 
flgynemii-damaszt.
Színes kerti abrosz.

16.800
37.800
35.700

161.501
Rumburgi lenvásznak, batiszt sifónok, 
lenbatisztok, frottirkelmék és us/.tal- 

nemüekben óriási választék.
Mosó-osztály : 

Polli nn nnliinmkofioiénl/ m ind (‘fi
UúinUJ üciycmutiuoiiun színben

Színtartó mosókrepp színben
Színtartó mosókartonok IZzVkl',,, 
Divalcsikos ingzefirek . . . 
Francia cérna grenadin

legtijab mintákban ....
Ruhavászon selyemfényű IÄ 
liberllszitenrÄ*3i:|iiÄ,il 
Maroccain MSUm- •

22.050
19.950
28.350
44.000
45.150
57.450
45.150
59.850[pOnSkeíme üvat. síkokkal.

Kötöttáru-osztály :
(Csak a Calvin-tóri áruházunkban.)

hői harisnyak .zi.ben. 11.400 
Férlizoknik minö^. . . 7.500
hői színes cérnakesztyű. . . 27.550 
öyermek nyári trikó .... 20.900
férfi fürdő trikó. . . . . . . . . . . 34.600
trikó retorm női nadrág . . 36.100

Nöí fehérnemü-oíiítá'y :
(C-ak a ( alvin-lcri áruházunkban.)

hímzett nappali ing . . . . 59.850
hímzett nadrág. . . . . . . . . . . . . . . . . 50.400
Hímzett hálóingek. . . . . . . . . . . 103.000
Hímzett nadrág-kombiné- . • v. 1.900 
Szoknya-komhiné azsurral • ■ 100.000
Hímzett füzövédn. . . . . . . . . . . 29.400
Hímzett női zsebkendő ■ 5-7ü0
Vászon párnahuzat .... 59.850

231.000 
348.600

fürdőruha 'Ähb • • ■
fürdöctpö. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30.450

Férfi feh^rnemü-onsfály 1
(Csak ä ( alvin-léri ái.tln; inkban.)

férliing pikke mellel. . . . 103.950 
Színes zeliring ka km»» gan*r:,i 105.000 
Hosszú halóing ü«-» 105.000
liosszu köpper gombosnadrág 92.400 
Rövid alsónadrág. . . . . . . . . . . 50.400Uáoinn fnrfiicnhVnnrih 7.(>00

12.6011
Fürdőruhák, frottír köppenyek és fürdő- ruházati cikkekben óriási választék.

X
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A Déri-múzeum néprajzi képei­
nek kiállításán az első sorozat 
még csak vasárnap és az utána 
következő szerdán délután tekint 
he tő meg a városi múzeumban. E 
sorozatban debreczeni, hajdúsági 
és nagykunsági vonatkozású ké­
pek kerültek bemutatásra. Garay 
Ákos, Haranghy Jenő, Heilung 
Ferenc. Benyovszky, Horváth Je­
nő, Sza(binary, Schnöller pompás 
akvarelljei, ceruza és tolira izai 
ábrázolják a Debreczen környékén 
élő magyarság érdekes népszoká­
sait, házitüzhelyét, viseletét és 
művészi magyarságra fejlődött 
kézműiparát; különösen pedig a 
hortobágyi pásztoréletet. A rajzol- 
gatin', fest eget ni szerető diákok 
különösen el ne mulasszák meg­
tekinteni ezt a képkiállitást. Pün­
kösdre írj sorozat kerül kiállításra.

A Dóczy-intézet polgári leány­
iskolája június hó 1 -én, vasár­
nap, délután fi órakor tartja vál­
tozatos műsorral összeállított tor- 
na\ izsgáiát. Ülőhely 6000 kor., 
állóhely S000 kor. Jegyek a ka- 1 
pttsnál kaphatók.

Tilos a temetőben legeltetni. A 
városi elöljárósághoz igen sok pa­
nasz érkezett, hogy a Barcsay-. 
Geréby- és Kerekes-lelepek la­
kói teheneiket, juhaikal, kecskéi­
ket a Yárad-utcai temetőben le­
geltetik és a legelésző állatok le- ; 
gelés közben nagy károkat okoz­
nak a sírokban, megrongálják a 
síremlékeket, a kéri léseket, de 
imellett kegyeletsértö is. A városi 
tanács cl is határozta, hogy erő­
szakkal is meg fogja akadályozni 
a temetői legeltetést és átiratban 
kérik fel a rendőrséget, hogy n 
posztok akadályozzák meg a te­
metők rongálását. Ez a tarthatat­
lan helyzet is arra mutat rá, hogy 
a köztemetőt meg kell mielőbb 
csinálni és a bekeritctlen, elha­
nyagolt régi temetőket meg kell 
szüntetni.

Halálozás, Mélységes fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk felejthetet­
len jó tériéin, édes apánk, nagy­
apánk s áldott emlékű jó rokonunk 
pulii, idősb NAGY GÁBOR gazdál­
kodó áldásos és fáradhatatlan életé­
nek 70-ik. második boldog házassá­
gának 11 ik évében, folyó hó 30-an, 
délután fél 3 órakor, hosszas gyen­
gélkedés után történt csendes el­
hunytat. Kedves halottunk földi ré­
szeit június hó 1-én, vasárnap dél 
után 3 órakor fogjuk Pacsirta-utca 
52. számú házunktól, a Kossuth 
utcai templomban tartandó gyász 
ima illán a Kossulh-utcai temetőben 
végső ziyugalomra helyezni Deb­
reczen, 1924 május hó 30. Legyen 
Ari alma csendes ! Bánatos özVe 
gy'e ; id. özv. Nagy Gáborné Alany 
Zsuzsanna. Gyermekei . Gábor. Ju 
liánná férjével Faragó Jánossal és 
gyei mekeivel. Erzsébet. Eszter fér­
jével polgár Kapossi Jánossal és 
gyermekeivel. Mihály. Gyermekei 
Hclmeczi Eszter özvegy Nagy Gá 
bo' né fiával. Helnieczi Julianna. 
Helmeczi László. Hclmeczi János, 
Közeli és távoli rokonok nevében 
is. A temetést „Dankó" temetkezési 
Vállalat rendezi.

A Jótékony Nőegylet inára tor 
vezeti világnapját megtartani nem 
lehet, közbejött akadályok miatt.
A Nőegylet az elhalasztott virág 
napol szeptember 7-én tartja még 
s kéri az elnökség mindazokat, — 
akik adományaikkal a virágnap 
hoz hozzájárullak, hogy azt a j 
szeptember 7-iki nőegyeleti napra | 
lentartani szíveskedjenek. Az cl 
nökség.

A MANS/, vasutas szakosztálya 
junius hó elsején, ma, vasárnap, 
a vasutas KANSz. helyiségében I 
rendkívül nagyszabásúnak ígér­
kező nyilvános taggyűlést tavi. A 
taggyűlésen több fontos ügy kerül 
szőnyegre, lesznek kellemes, kéri- j 
vés énekszámok, felolvasások, sza- | 
villátok is. A taggyűlésen semmi : 
Télé belépti-dij nincsen.

készitményti bőröndök, 
rét ikiilök es finom bőráruk Feuer- 
mann bfiröndösnél, Piac-utca 44.

A Stefánia-szövetség
Amióta az amerikaiak beszün­

tették a magyar anyák és csecse­
mők védelmére rendelt félhiva­
talos szervezőinek, a Stefánia Szö­
vetségnek az anyagi támogatását, 
azóta csaknem kizárólag a társa­
dalom jótékonysága réven fedezi 
nevezett egyesület kiadásait, me­
lyek különösen az évenkint nagy 
mennyiségben kioszlott segélyek 
révén tetemes összegre rúgnak.

Úgy értesülünk, hogy piinköst 
első es másod napján házanként! 
gyűjtést, utcai perselygyüjlést és 
a Nagyerdőn különböző ünnep­
ségekéi szándékszik a szövetség 
rendezni, hogy mindenki leró- ,

Gyermek-előadás. Református 
tanítótestületünk a Debreczenben
felállítandó „Tanítók háza“ ja­
vára az ünnep utáni napokban 
nagy gyermek-előadási rendez. - - 
Pár száz gyermek fog az Uránia 
színpadára állani. A vallásos, lm - 
zalias és szórakoztató számokban 
gazdag műsorban lesz kis zene­
kar, liu és vegyes énekkar, komoly 
színmű, tréfás jelenet, tánc, ének 
stl>. A rendezés nagy munkáját 
egymás közt megosztva, elvállal- 
Iák: Debreczenv Kató, Háló Irén, 
Katona Erzsiké, Mező Erzsiké, 
Szabó Vilma, Telky Rózsika, Törő 
Mihályné, Varga Klára tanítónők 
és Jenev Mihály, Nagy Kálmán. 
Szabó Károly, Szathmárv Zoltán. 
Szál binary Kálmán, Tar Imre, 
Törös Károly, Varjas Bálint taní­
tók. A rendezők ezen gárdája biz­
tosítja a sikert. Lázasan folynak 
a próbák. Rövidesen hozzuk a tel­
jes miisort. Jegyekre előjegyzést n 
tanítótestület tagjai máris elfogad 
nak. E nagyon kedvesnek, sike­
rültnek Ígérkező jótékonycélu gver 
niek-előadásra már is felhívjuk n 
figyelmet.

Értesítés, Értesítjük villamos - 
áram fogyasztó közönségünkéi, — 
hogy június 2-án, hétfőn, reggel 
fél -1 órától 8-ig a telefonhálózat 
javítása miatt a Méliusz-léri vo­
nalunkon (a város keleti oldalán, 
Nagyerdőn. Pallagon) nem lesz 
áramszolgáltatás. Világítási vál­
lalat.

A Gazdag ü.irkusz ma, vasánap. 
tartja utolsó előadásait. Szenzá 
viós, uj műsorral. Uj művészek 
fellépte. Az összes bohócok ju - 
talmi játéka. Az első előadás d. ti. 
•I órakor fél helyárakkal és este 
fél 9 órakor rendes helyárakkal.

Szepesi Ferenc tánciskolájában 
az uj tánctanfolyamra állandóan 
lehet iratkozni Simonffv-utca 1. 
e) 11. cm. Diákoknak és gyerme­
keknek külön csoport.

hassa a maga adójaI a nenv's és 
szent eél érdekében. A rendező­
ség, amint halljuk, ötletes és mu­
lattató számokkal fog igyekezni a 
közönséget szórakoztál ni. hogy 
szel etelődő ja kellemes időtöltés 
formájában megtérülést találjon. 
A Nagyerdőn lacikonyha, gyer­
mek kocsi korzó és különböző sport 
ünnepségek vannak tervbe vevő. 
Előre felhívjuk a közönség fi­
gyelmét, hogy ki-ki még leher- 
biróképességenek megfeszítése 
órán is siessen n nemzelmentő 
kiilltirmunka lámogalására. Rész­
letes programul a napokban log 
a hírlapok utján közöl lelni.

Sör, jég és szódavíz eladás. A 
M ti jég- és Szikvizgyár R.-T. (Er- 
zsélieí-u. 29., telefoii 820.) tudatja 
a I. közönséggel, hogy a Kőbányai 
Polgári Sör főző R.-T. söreinek ki­
zárólagos eladási jogát Debreczen 
i vidékére átvette. Ajánlja Por­
ter, Idény, Szent István dupla- 
maláta és egyéb kiváló minőségű 
sörfajtáit hordókban és eredeti 
gyári töltésű palackokban, hű to­
lni zá hói szállítva. Sört, szódavizei 
és jeget telefoni rendelésre is a 
nap bármely szakában házhoz ' 
szállít. A jegeskocsik érkezésüket 
síppal jelzik.

A I1ADROÁ. ma délután 4 óra- ' 
kor tartja évi rendes közgyűlését 
Piac utca 8. szám alatt, amelyre a 
tagok minél nagyobb számban 
való meg jelenését kéri a vezetőség. I 
A sámsoni parcella-tulajdonosok 
igazolványaikat ugyancsak ma d. 
a. vehetik át a fenti helyiségben.

Nyukosz közlemény. Felkérjük 
tagjainkat, hogy liszt és burgonya 
szükségletüket folyó évi junius hó 
10-i'g okvetlenül szerezzék be, mivel 
a hirdetési táblánkon kifüggesztett 
kedvezményes árak csak ezen idő i 
pontig vannak érvényben. Azon tag j 
ja ink, kik a kedvezményes ru'naszö- ! 
vetet h sopoi i áik utján óhajt jak 
igényelni, pinius 3. é' 6-án a hivihi 
los órák alatt ü-ódánkban jelentkez- ! 
zenek. Későbbi jelentkezést figye­
lembe nem veszünk. .Imi. 12-én vá­
lasztmányi ülést tartunk. Felkérjük 
a választmány rendes és póttagjait, 
hogy igen fontos tárgyban hozandó 
határozat végett a jelzett napon dél­
után 6 órára irodánkban megjelen 
ni szíveskedjenek. Az elnökség.

A Debreczeni Munkás-Otthon 
Szövetkezet tánciskolájában (Mar 
git-fürdő) az uj tánctanfolyam 
kedden este 8 órakor kezdődik. 
Tanítási órák : kedd és szombat 
este 8— 11-ig. Minden csütörtökön 
gyakorló-est tartatik. Igazgatóság.

Mielőtt kalap és urálival áru 
kot vásárolna, okvetlenül tekintse 

i meg Frank Imre cég kirakatait.

Komlósnál
megyeháza

mellett

Komlósnái |
megyeháza

mellett

Tavaszi Női felöltők 
Gyapjú Női kosztümök 
Divat Opál blúzok 
Ruhák Szövet és selyem
olcsóbbak mint bárki másnál!
Komlósnál
megyeháza

mellett

Komlósnál
megyeháza 

mellett

Istentiszteletek sorrendje n róni. 
kit 111. templomim : Heggel íl, lél 7, 
7, 8, 9, fél 11 és háromnegyed 12-kor 
rsendes szent misék. Eél 10 órakor 
énekes széni mise, Szeldségkitélel- 
lel, utána szent beszéd.

Délután fél 4 órakor szent olvasó, 
Jézus szive ájtatossng szentbeszvd- 
dcl.

A róni. kiüli, templomban három­
negyed 12-es szent misén Kardos 
Ilonka urlcánv szólózik Diezig Alii 
jós uv kísérete mellett.

A „Függetlenségi Kör" ma ti. u. 
,") órakor tartja rendkívüli közgyű­
léséi, amelyen a folyó évi költség - 
vetési és a tagdíjnak az arany­
alapon való megállapítását tár­
gyalják.

Rosenberg Simon gyásza. Ro­
senberg Simont, az Otthon-kávé­
hoz tulajdonosát nagy gyász érte. 
Hűséges élete-párja, a felesége 
meghalt s tegnap délután temettek 
el nagy részvét mellett. A debre- 
czeni vendéglős, kávés ipartestü­
leti szakosztály, — melynek Ro­
senberg egyik legrégibb kávésa, 
választmányi tagja, testületileg 
vett részt a temetésen.

Arany Bika gőz- és kádfürdő 
jegyárak : Szalon kádfürdő 12,000 
kor. Kádfürdő 9000 kor. Szalon 
kádfürdő tisztviselőkek 9000 kor. 
Kádfürdő tisztviselőknek 7000 K. 
Gőzfürdő férfiaknak 12,000 kor. 
Gőzfürdő tisztviselőknek 8000 kor. 
Gőzfürdő hölgyeknek 10,000 kor. 
Szalonkád 2 személyre 16,000 kor. 
Kádfürdő 2 személyre 13,000 kor. 
Gyermekjegy 6000 kor. A jegy 
i raliban midennemü fürdőruha 
és lepedő bcnfoglaltatik. Azon­
kívül 10—20 fürdésre, valamint 
egész havi bérletjegyek rendkívül 
mérsékelt árban kaphatók. Ugyan 
( sak hideg lemosásra is olcsó tér­
ietek válthatók. A kiszolgálást : 
Gödényi Testvérek vezetésével a 
Margit-fürdő volt összes személy 
zete látja el.

Halálozás. Szomorú sziwei je 
lentjük, hogy Kun István bognár 
mester folyó hó 30-án elhunyt. 
Temetése ma délután 6 órakor 
lesz a Kossuth-utca 59. számú 
házunkból. Gyászoló család.

Tisztviselő urak figyelmébe 1 A 
jóléti szabómülicly feloszlatása 
dacára továbbra is készítek juhi 
nyosan divatos ruhákat, elsőrendű 
munkát : Sztepanov, Darabos-ti. 
14. szám.

Lopják a vásáriér korlátjait. Az 
elöljáróságra cgvre-másra érkez­
nek a panaszok, hogy a vásárle 
lek korlátjait ismeretlen tellesek 
állandóan lopkodják. Mivel a va­
lós ezáltal érzékeny károsodást 
szenved, a rendőrség figyelmét hiv 
jak fel az ismeretlen tolvajokra.
\ Közhaszna Munkánkért Egye 

»illet kéri a búi-lök özön sógot, hogv 
az általuk bérelt területeket a rend 
őrség 45. szánni szobában okvetle­
nül bejelentsék.

Világhírű „Pitch motorú" ke­
rékpárok, gitmmik, alkatrészek és 
javítások gyári áron kaphatók : 
Molnár Testvéreknél a Nagy 
templom mellett. Telefon 7—27. 
Prima külső guinmi 110.000 kor., 
prima belső gummi 30.000 korona.

„Meteorban" vasárnap „Töké­
letes asszony", Lonslanze Tal- 
mngdc főszereplésével és a kisérő 
műsor.

Felakasztotta magát. Tóth La 
jós. 38 éves, hiliarugrni születésű, 
komadii lakos, aki Puskás Balázs 
gazdálkodónál voll alkalmazás 
ban, mini gazdasági cseléd, péli 
leken délután a gazdasági udva 
ion levő nagy eperfára felakasz­
totta magát s mire teliét észrevei
lek, mái halott voll. Teltének oka 
ismeretlen. A kir. ügyészség a te­
metési engedélyt megadta.

Itj. Schliff János láneiskolájá- 
ban, a Rovatban, az u j tanfolyam 
iparos es kereskedő ifjak részére 
junius 2 áii, íréi főn, veszi kezdő
lel. licitálások elfogadtatnak.
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Pünkösdi legátusok. A szokásos 
Imicpet megelőző dekeión Kiss 
György, Gerzsenvi István, Mi kő 
Sándor, Seress Béla és Kereszlury 
József küldettek ki legátusoknak'.

Doktorrá avatott debreceni költő. 
A debreezeni fiatal költők irodal­
mi társasága, az alig két éves Ady 
asztaltársaság és az irodalmat 
kedveiéi debreezeni közönséget 
őrömmel tölti cl az a hir, hogy 
Babiczky Bélát, az Ady-asztaltár 
saság legszimpatikusabb tagját és 
főtitkáréit pénteken délben a Tisza 
István Tudományegyetem orvosi 
karán az orvostudományok dok­
torává avatták. Babiczky Béla írói 
működése nem mai keletű. E so­
rok Írója a háború után mindjárt 
szoros barátságot kötött a dok­
torrá avatott fiatal íróval és rész 
ben magának vindikálja az érde­
met. hogy Babiczky Bélát az. ol­
vasó _ közönségnek ’ bemutathatta, 
Írásaival megismertethette. Ba­
biczky legelőször a Színház és 
Mozi riinfl lapban jelentette meg 
szelíd, lágy lírájának termékeit s 
már akkor feltűntek kedves ver - 
sei. Tehetsége mindinkább fejlő, 
dőlt és legmagasabb . lokál eddig 
a ..Viharban" cinhi versesköletben 
megjelent verseivel érte. el. Tehet - 
sége még most is fejlődik és a dob 
roezoni költőből, a legfiatalabb 
doktorból rövidesen országos hirü 
költő lesz.

Utazás a világ körül kerékpáron.

A Csokonai-színház műsor* ;
Junius I. Délután : Három a kis­

lány. Operette. Este : üldöz a pénz. 
Operette Bemutató. Bérletszünet.

Junius 2 ('Idéz a pénz. Operette 
A, bérlet.

Rózsahegyi Kálmán, a Nemzeti 
Színház illusztris mii vésze legkö­
zelebb vendégszerepel Csokonai­
ban. Bővebbet a keddi falragaszok 

Schubert klasszikus és népszerű 
zenéjii „Három a kis lám" ope 
'ette ma délután.

Rcviiszcrüen követi egymást n 
pattogósnál-pattogósaid) tancszám 
• s kacagtató jelenet a ma este be 
mutatásra kerülő ,,f'ldöz a pénz" 
operettében. II felvonásban Bordv 
Byila nagy balett divertissement 
láncol.

UÜO^OÍ;Ü6BÍJOÍ;UOÓC.COÍ |E
i vígszínház mozgó.M

Szombaton, vasárnap
x i:hm:-fii.m t

! UTAZÁS A FÖLD KÖ- [| 
,, RUL 18 NAP ALATT, j1

j Verne világhírű regénye í! részben, él
I; »'ind a kin rész c(nszerre! ; I
|i APOLLÓ MOZGÓ. ||

Szombaton, vasárnap 
- sláper egyszerre t

I randevú a halállal i I
cl rázna G felvonásban,

i PÉNZES LEGÉNY &
I ;_ 5 felvonásban. ' 1

I] URÁNIA MOZGÓ.
í) UNUS HARRY FIEL film,

■ -^2?S222S2TS2ZÍ£ S’*««*!*»"*!

í I

J
\ IOITK Nyíregyházára megy 

V'v, nap. |,„gy a Xv'|'\ |.;.vv| ,.sedé 
o s bajnoki mérkőzését lejáts/.a. A 
V;1 'dí'lj11! körülbelül egyforma ja- 
ékei d képvisel és a mérkőzés |'i 

menetele teljesen nyílt.
Haza indult Pórikból a mceverl 

csapat. Vasárnap reggel
! 11 11'1 x vs ulkúzbvn Kölnben

mls/.anak le egy Köln Budapest véi 
i oskozi méi-kőzést.

A bábom es a bekövetkező lia- 
l.'ii zzuiat <‘zt a merész sportot is 
megölte. De most már újra akad­
nak vállalkozók — egyszerű em­
berek is — kik részint tudomá- 
n\os értékelésből, részint anvagi 
előnyökért erre a hihetetlenül' fá- 
lasztó, testet-ideget ölő nagy ut- 
ia elindulnak. Ilyen házaspár n 
/.euret-esalád is. ‘ Svájciak. 200 
ezer frank a jutalom, akiknek, ha 
sikerül körülulazni a világot, el 
is nyerik azt. S úgy látszik, cél­
jukat el is érik. Alig van két or­
szág, ahol még nem fordullak 
llle£> igy Lengyel-, Orosz- Né­
metország, aztán Svájc. Haza. Je­
lenleg Debrcczenben tartózkod­
nak, innen indulnak Nvircgvhá- 
rára.

Érdekes ez 
lünk

k? Mosó­
it képes­

ve a házaspár. Próbál - 
angolul, németül be­

szélgetni, gyengén ment. Már fel­
adóik a reményt, találomra meg- 
kerdezlük a nevel a hölgyn >k, igv 
lelelt : Paulkovies Erzsi' vág vök. 
magyar születésű. Igv most' már 
könnyebben ment a társalgás. - 
I uulkovics Erzsi vézna, törékeny, 
sapadt arcú, -— nem is hinnénk 
bogv a világot beutazta, ha nem 
látnánk a lurakön.wüket, — 27 
'•vés, csoda-pici lábakkal. A férje 
egészen megsértődött, mert a fe­
lesége azt mondotta rá, bogv 38 
éves, holott csak 37.

Elővettük a hirakönyvükct,

| A DMTK a BUSE-val játszik va- 
! *arnap barátságos mérkőzést. A tö 

lek vő munkáscsapat kemény el len- 
Tele lesz az otthonában veszélyes 
BTJSE-nak.

A DK A SIC választmánya rendkí­
vül fontos tárgysorozattal vasárnap 
délelőtt 10 órai kezdettel ülést tart, 
melyre az összes tagok megjelenését 
keei az elnökség. •

X Debreceni üszők Egyesületé- 
nek a Margit-fürdő uszodában épülő 
kabinjai elkészültek és keddtől ina 
'a a tagok rendelkezéséi-e áll. Vgv 
a női, mint a férfi tagja iák a tag 
sági igazolvány felmutatása melleit 
>i' százalékos kedvezményben re ze 
sülnek. Ma vasárnap délelőtt 111 
órakor a Hungária külön termében 
I DVE vezetőségi ülést tart.

♦] KÖZGAZDASÁG \t
u.,»—iipin ........ I

10,000 koronával esett 
a búza és rozs ára.

Budapest, má jus 31. A mai ter­
ménytőzsdén az irányzat lanyha 
'olt. A búza és a rozs 10- Kj‘000 
koronával olcsóbbodott. A forga­
lom csekély.

Hivatalos árak : Búza 70 kilós 
liszavidéki 327 és fél—330, egyéb 

('s tél 2.1, 70 kilós liszavidéki 
Ihizm .U.) 10, e^vrl) i>,‘)0—üf), rozs
200—300, lak. árpa 300 310, sör- 
opa 325 II, zab 322 és fél— 

•330, tengeri 270—75, korpa 230- 
235.

Ingadozó irányzatú volt 
a magánforgalom.

Budapest, május .31 A mai magán 
forgalom irányzata ingadozó volt, 
amennyiben reggel magasabb árfo­
lyamok kerültek felszínre és megle­
hető, érdeklődés is mutatkozott. A 
délelőtt későbbi folyamán azonban 
a külföldi valuták értékelésévé! jtár 
huzamosan az értékpiacon csökke­
nés állott be. A forgalom nem volt 
nagyarányú, azonban az árukiXiálal- 
lal szem lien a kereslet mindvégig 
meg volt és ez volt az oka annak, 
bogy nagyobb árcsökkenések nem 
következtek be. Becsből ma kissé 
gyengébb áiTohuniókat jelentetlek. 
Koszt pénz hí százalék.

M Hitel 720— 710. Hazai Bank 250, 
Kei. bank KiOO. Földhitel 110. Angol 
Magyar 70. Pesti Hazai 500 1050.
II. Hitel 270 -75. Salgó 800, Rima 
105, Kőszén 1150 200. l'rikánvf 
1 •'>>(), Rorsod-miskolczi 155 00, Bé­
késcsabai 020, Tvaiisdannbia 70 - 75, 
Kó.ösbúnyai őO 58, Viktória bútor

amelyben, minden ország, na­
gyol) város pecsétje van. Rendet­
lenül rendes ez a könyv. Musztai'a 
Kenud aláírása melleit látjuk Pa­
lesztina főrabbijának bélyeggel 
ellátott pecsétjét — amelyért Ígér­
lek már 200,000 dinárt, pár ol­
dallal tovább Marokkó, Tunisz, 
Algír, Egyiptom, Jadán, London 
pecsétjei rapsodikus rendetlen­
ségben.

Egyszerű, kétüléses kerékpár 
barát juk, vonaljuk. Igv is vannak 
lefényképezve mindketten kerék­
páron. Hogy miből éll< 
lyogva mulat Leuretné 
lapra, olvasom, köllségeikel ezen 
levelezőlap bevételéből fedezik. — 
Nem csüggednek. Remélnek. — 
200.000 frank és öl évi kamatja. 
Nem megvetendő összeg. És hogy 
hány tagú a család V Vgvan — 
mosolyog az asszony — ehhez a 
foglalkozáshoz...

Ha mi utazunk egyszer-egyszer 
messze, tehát Párisiin, belekig 
készülődünk, izgatottak vagyunk, 
ők megszokták. Különböző orszá­
gok politikai viszonyairól keveset 
tudnak, útlevél, pecsét, tovább. Ez 
az életük.

Búcsúzunk, de meg kellett ígér­
nem az „Egyetértés" mai számát, 
gyűjtik a lapokat — amiből ren­
geteg van — amit róluk írtak.

7, Athenaeum 100, Pallas KiO, Cukor 
■3050, Izzó 800. Részvénysör 280, M 
Német mezőgazdaság 390, Nova 200, 
Déli vasút 90, Trust 120.

Ferencvárosi serlévásár. Fel haj 
tás 391) sertés és 39 süldő, dada 
lőtt 213 sertés, 33 süldő. Arak : 
prima öreg 23,500—2-1,500, fiatal, 
nehéz 25,500—26.500, közép 24,500

25.500, könnyű 23,300—25,500. 
síidő 20,000, vásár csendes volt.

Értesítés. Az ez évi hortobágyi 
! országos állatvásár napja az idén 
j csütörtökre, űrnapjára, esvén, fel~
1 hívja a hatóság az érdekeltek fi­

gyelmét hogy a vásár június hó 
I 2Ó-án, pénteken, lesz. Debreezen.
I 1924 május 31. Debreezen sz. kir. 

város közigazgatási hatósága.

* korona 0*0065
Zürich, május 31. Berlin 135, tlol 

lendia 212 és fél, Newvork 5fi3 es 
egynegyed, Hornion 2117 és fel. Pa­
r's 2895. Milánó 2475. Brüsszel 2525, 
Praga H'68 és háromnegyed, Buda 
pst 0.00(55, Belgrad 093 és háromne­
gyed, Bées 0.0079 és háromnegyed 
Szófia 105

A devizaközpont 
árfolyamai:

ügy darab
Pint Áru

(Vitel) (Bladdi)

Dollár................ ÍS900 K 91200 K
Angol font . . . 384200 K 394200 K
Hollandi forint . 33360 K 34250 K
b randa frank 4540 K 4790 K
Svájci frank . . 16700 K 16100 K
Uva . ... 635 K 655 K
Cseh korona . . 2620 K 2690 K
lei ................ 376 K 395 K
Ura ................ SS 80 K 4000 K
Dinár................ 1085 K 1120 K
Német márka . . 040 K 975 K
Lengyel márka K 005 K
Osztrák korona 125 20 K 128 40 K
Napoleon arany 314000 K K
Dán korona . . 14080 K 16380 K
Norvég korona 12150 K 12500 K
Svéd korona . . 23600 K 24250 K
Belga frank . . 3950 K 4080 K

100 takarékkorona 132 
papirkorona.

A szerkesztésért felelős :
POSCH DEZSŐ.

Női kalap alakítások a legújabb for­
mákra, valamint férfikalap alakítá­
sok gyorsan és pontosan készülnek

Széli Gergelynél,
Piac uooa 63. Telefon 11-11.

végtelen olcsó­
ért I Beköltöz­

hető
három szobás 

; utcai lakással,

mellékhelyiségekkel. Ezek a tulajdo­
nos birtokában vannak !

•Szép magas, egészséges, stukaturos 
és padlós szobák.

lő rendbeli lakás. Három udvar- 
"00 négyszögöl telek. Termő gyü­

mölcsfák.
A hatvan-utcai kisállomáshoz alig 

egy-két percnyi távolságra.
Tócós-kert, Szondy utca 6. sz.
Megható négy és fél waggon búzáért, 

vagy annak a napi áráért I
Ezen ház felett is a Nagy Lajos 
Ingatlanforgalmi Iroda rendel­
kezik. Ott köthető meg a vételi jog­
ügylet, Olt teendő le a foglaló. —

Iroda: Veres-utca 9,

Elsőrendű étkezési
Burgonya

1900 K
Nagy és kis tételekben.

Központi éléstár
Miklós-utca 2. szám. 
Apolló mozgóval SZőBibéii.

Megérkeztek !
a lia apacs- és Iritóiagek

gyermek soknlk, Barett és } 
panama ruhavásznak

BA6I és PETRIKÍ
röfös és rövidáru üzletében. 
Szent-Anna-utca 5. szám. 

Szabó kellékek
rövidáruk 

állandóan szolid árban.
Kérjük kirakatainkat figyelemmel kísérni!

j

30 évig távol...
\ maga nyclvliibáival közöl­

jük le az alábbi levelei, melyet 
egy, 30 évvel ezelőtt Magyar- 
országról kivándorolt, bár' — 
neve után ítélve — valószínűleg 
nem magyar származású,de mégis 
vissznkivánkozó Bucsónszky Ár­
pád londoni gyáros, az egész 
Európában, sőt Amerikában is 
ismert Nagy Lajos Országos In­
gatlanforgalmi X általat, ilelire- 
ceni céghez intézett.

A. BVCSANSXKY
N7. Osbaldestcn Konti 

LONDON, N. 1G.

Mr. Nagy Lajos
Debreezen.

Igen tisztelt Vr I Már én több 
mind 30 éve külföldön lakik, 
most szerelnék hazautaznom, 
szükségem van házra, földre, 
lakás átvételre, legyen szives 
bővebbét megírni...

Levelét kiváló tisztelettel várva
Buosánszky Árpád.

''h gjfiMÉÉ»Éag%i
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De kitűnő
alkalmi 

vétel
ez Is I 

Nagyon olcsó
Beköltözhető kis családi házi

A Vargakertben
K. Tóth-utca 8 b. szám alatt.

Lukó nincs!
Két szobás lakás. Konyha,speiz. 
fás kamura, sertésül, szivattyús 

kut, gyümölcsfák.
Villanyvilágítás !

Ezen ingatlan felelt is XAGY 
LAJOS Ingatlanforgalmi Innia 
rendelkezik — Veres-utca ». 
ott köthető meg a vételi jog­
ügylet, ott teendő le a vételi 

‘ foglaló is 1

tengeridaraéscsirkedara
kicsinyben is előnyös árban

kapható

liortisiHiloi telepén
Mester-utca végén

Földbirtokot, kisebb-nagyobb 
házat. Szőllöt. Töke befekte­
tésre ! Ajánlatokat kizárólagos 
megbízottamhoz : Nagy Lajos 
Ingatlanforgalmi Irodához ké­
rek (Delireezen, Veres-utca 9).

JOSEF CSAPÓ
Bridgeport —Conn. 

Andover Str. No. 168 AMERIKA.
Ajánlatok elmemre is küld­
hetők, ez azonban felesleges 
időveszteség volna, amennyi­
ben azokat előbb úgyis be­
küldőm véleményezés véget l 
magyarországi ügyelni intéző­
jéhez, kizárólagos megbízot­
tamhoz a Nagy Lajos irodához.

Világhírű
„Göricke“és,,Puch“

uj és használt

kerékpárok
„Deka“ „Odenvald" és „Neckar“

kerékpárgummik
óriási választékban.
Eladás nagyban Is

Rosenberg és Hammer
Piac-utca 8.

Ez a kis felvilágosítás nagyon is 
érdekli azokat. a ki kin k

r. G V E T E R T E s

A 25 éve fennálló Nagy Lajos 
Országos Ingatlanforgalmi Válla­
lni részben óriási reklámhirde- 
léseinek, melyek pára liánul álla 
mik az egész országban, részben 
pedig annak köszönheti nagy si­

kereit. hogy 
az egész ország területéről, 
sőt a messze külföldről Is
számosán fordulnak hozzá, vagy 
személyesen, vagy levélben, hogy 

ajánljon nekik
eladó házakat 

eladó földbirtokokat 
eladó szőllőketl

FISCHER ADOL F 
ÉS FIA PIAC 61

Nyári <nujol szövetek, vásznuk 
legolcsóbb beszerzési forrása ! !

KÜLÖNLE8ESSÉ6I POSZTÓK SZERSZÁMFILZBEN.

használt négy kereket 10,000 koronáért 
húz mától 1 hétig, réfhúzás kiválóságá­
nak ismertetése végett, kocsik, szeke­
rek, stráfszekereknél, amerikai gépen

Riesz Miklós hocsigvéros, Hatían-u. 58
'MflMpibBáfcWáfcliÉÉ fc *■*■■■■■!<

EGYEDÜLI TISZTÍTÓJA

feli é r v á s z o n k a 1 a p o k n a k

Lagos
Kálvin-lév 5 és Batthyányi-u. 26.

Lakás átadásokat
szakszerűen Intézi a Nagy Lajos 
Ingatlanforgalmi Iroda Veres-ntoa 9.

Átadó lakását rögtön jelenlse be!
A Nagy Lajos iroda utján értéke­

sítheti azt a logjoahan I

Hteihipp

A N'ngy Lajos Iroda liiilalnuo 
össze kői tetősekkel rendelkezik 
be van vezetve, ős mert a nevi 
nz egész országban. ■ megszállott 

5 területeken és n külföldön is J
t Iroda: Veres-utca 9. szám alatt.

Telefon: 13 76.
I l’.lmlíM niPflhizAsok fölvétele AUnmlünup(l^s7. tinp !

uitu FONÁLÁR UH
U Alsóssal

cérna, kotöpamut és 
tömöpamntok, horgoló 

cérnák.
Legfinomabb gyapjufonalak

festve es nyersen.
páninál és Cérnáinál R.-I.

(Újhelyi Hugó és Társa)
Budapest VII., Hársfa-utc* l.
József 60-75. Telefon József 00-75.

leoo Korona,
h (i-an felüli vételnél 1500

korona

Futáránál
Rákóczy-utca13., Hatvan-u!ca

69. és Kinizsy utca 55.

Tűzálló

Samott-téglák
Tóth József keramikusnál 
Tímár u. 11. Telefon 10 02.

Kölnivizek
szappanok, púderek,

I>el- és külföldi Ilin i </' rek lej
olcsóbb beszerzési lomon

PARFÜMERIE ILONA
Szent Annii u. 1.
KÜLÖN MAN1CÜH.

CIPŐK
Iparkamara épület [‘törvényszékkel szemben)

Verbítczl-utca a.
Női kivágott...............
NÖi egy pántos ....
Női fól fűzős................
Fiú 85—89 lg ,
Férfi fűzős, amerikai . 
Férfi fiizős, francia , . 
liebe fekete 19—22 
Hehe barna 19—22 

Sandátok és mérték

1 <0,000 
190,000 
200,000 
200,000 
220,000 
250,000 

55,1.00 
05,000 

szerint a
legolcsóbb árban, legjobb kivitel­
ben. I.efakult sárga cipőket 

újjá lestek.
Kölnivíz dekája 800 koronától.
Egy kiló legjobb minőségű 
szappan... 20,000 K.

Birtok ügyemben
teljesített lelkiüsmeretes eljárá­
sáért ezúton mondok köszöne­
tét a Nagy Lajos Országos 
Ingatlanforgalmi Vállalat deh- 
reczeni cégnek.

Ásók, kapák, kaszák,
kerítés fonatok, szóló permetezők, 
épületvasalások, falszigetelő és 
kátrányos lemez, Böhler dobsln,

edények 
gazgasági eszközök 
a Kossuth szobor mellett

Kocsis András,
gazdálkodó,

I'uszinNihlvár.

BÉSZLtiR ÉS DÁVID
vaskereskedésében

olcsón kaphatók 
Tulajdonos DÁVID LAJOS.

1*54 jtiniu* 1.

Azonnal beköltözhető ház.
\ tulajdonos által átadóit* he- 
,v is rgek felhasználásával brköl-
,,/hrlő volna 2 utcai, 2 udvari 

. t kon vha . nagy pince, kert, 
\ murák. Vlllanv, telefon, csc- 
répkáIvhák. Töhh lakás, emel­
kedő bérekkel. Az ingatlan a 
Fii ér és állomás közelében Tltnár- 
ulen II. szám alatt 238 öl leiken 
fekszik. Ma a háború előlit nr 
negyedéért. 80 millió lakarék- 
Uoronáérl eladó. A lakások tel­
jes szabiul forgalma után az ilyen 
ingatlan a mai ár négyszeresét 

fogja megérni.

Budapesten
n Szépvölgyi-utón levő villáiéiként! 
eladásit » Nagy bajos Országos In­
gatlanforgalmi Vállalat debreczeni 
cég bonyolította le. A nagy nyilvá­
nosság előtt mondok hálás köszö­
netét a vállalat vezető tulajdonosi 
nak NAGY LAJOS urnák, aki az 
iigylolet személyesen vezette és in­
tézte — az eladás érdekében telje­
sített meglepően gyors, eredményes 
As lelkiismeretes eljárásáért.

Balassay Imre,
Hudapest, Szent Margitsziget. 

Kertészeti telep.

gazdasági viszonyok között 
élőknek fontos tudni, hogy

1 Horgolt sebein nyakkendő K 18.ÜÜÜ 
1 Ajuoros vászon női ing K 45,000 
1 Férfi alsó nadrág . . . . K 47,600 
1 fehér vászon zsebkendő . K 7,500 
1 méter 120 cm. széles 

gyapjú schcviott .... 55,000
1 pár jó fekc'e női harisnya K 12,000 
1 pár férfi kötött sokm . . K 7,900 
1 m. mosott medoplán silfon K 19,800 
Gold erg< r voile maradékok K 20,000
i ufb 2 gull, ros angol sopnir 

ing, urna........................K 79,000

Rém mulaszthatom el,

1 pohár kendő................ K 12,500
1 Piepte elejti férti mg . , K 95,000 
1 Damast tő: Üköző . . . K 25,000 
1 méter Angol férfi öltöny- 

kel inn ............................K 130,000
Libertyk óriási választékban.

BRÜLL ERNŐ
Debreczen 
Piac-utca 29.

A Városházával szemben .
(KI Debreczen épület.)

Cégre tessék figyelni i '

I

hogy a nagy nyilvánosság előtt hálás j 
köszönet'-t ne mondjak a NAGYI 
LAJOS Országos Ingatlanforgalmi j 
Vállalat debreczeni cégnek, adásvételi j 
ügyemben teljesitett lelkiösincretcs I 
eljárásáért, melyet az'&ltalam irodája I 
utján megvásárolt Tóth lstván-félc 
kiskunhalasi birtok ügyében kifejtett.

Kun József
gazdálkodó,

Vestszeutliírlnez.

Önkéntes

llj. Kegyes Foronc tulajdonos meg- 
bizásából, a sámioniuti sorompónál 
fekvő 8 kát. hold 1264 □ -<)! földje
f. évi Jnnlm bő 4-én délelőtt 10 
érakor Irodámban tartandó önkéntes 
árverésen eladalik. Árverési feltéte­
lek irodámban megtekinthetők.

HOCK
ingatlanforgalmi iroda DKBIIKI'.ZKN,

Szent-Anne-utca 4.

r

1
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Debreczen legnagyobb férfi-, fiú- és gyermekruhaáruháza

Kistemplom mellett Sarok üzlet.
Alapittatott 1882.

tei raktárunkat ezen alkalomból a leqolcsiibti árban ónunk.
Figyelje meg árainkat:

Férfi öltöny, jé minőségben 
Férfi öltöny, mosó anyagból
Divat felöltő..........................
Gummi kabát .... 
Divat ksikos nadrág 
Fiú öltöny..........................

600,000 K és feljebb
320,000 „ „ „
500,000 „ „ „
320,000 „ „ „
98,000 „ ,, ,,

150,000 „ „ „
Brieses öltönyök és 0. K.Á.B. öltönyök gyönyörű színekben.
Mérték szerinti osztályunkon különleges gyapjúszövetekben

nagy választék.

Tisztviselőknek külön kedvezmény!
Harisnyakülönlegességek
minden elpöszlnben LANTOS CSÍpkeáruHáZ 
meglepő o|c»6n KOSSUTH-UTCA 4. SZÁM.

j Üvegcslszolás, tükörfoncsorolás, fúrás és régi
tükrök uira öntését iAaolcséhhan alvállalia------------ ' ~a -------------- ■-

Debreczeni Uvegcsiszoló és Tükörárugyár
ROTTMANN, Debreczen, Csapó-utca 19.
Telelőn 13-01. Telefon 13-01.

Használt Itikörüveget veszek.

Tégla és cserép
kitűnő minőségben,legolcsóbban 

Tóth és Sebestyén
téglagyárában, Klshegyesl-ut 42. szám.

Városi Iroda: BETŰS JÓZSEF 
Zöldfa-utca 8.

Püspöki
Uradalmi Borpince

borai
(öalalomelii fehér és vörös)

kimérve kaphatók a

Gambrinusban

uigzs 'ZV e3in-B!iJei9d
soufp sapBax

}puinjzso>j 'jAupiip >j3) 
-jzspH D3||9ui 39)az!jia|zsaj

gyönyörű színekben, rendkívüli 
olcsó áron szerezhetők be

STERN leüli
Piac-u.lO.Telefon 856

...................................................... ...

Újdonság I
Hl !■■■■■!

Újdonság I ■!
Magyarul most Jelent meg I|

KUHLVARSZKY
EG Y R T O M 

TUT-ANCH-AMON i| 
FARAG SÍRJA

Alapár: kötve I3-— fűzve IO*—

Kapható a MÉLIUSZ könyvkereskedésben.

............

DEBRECZENI
rr rr

MUKOGYAR
RÉSZV.- TÁRSASÁG

ajánlja
teljesen fagymentes

SÍRKÖVEIT.
Nagy választék I 

Készíts
kutgyürüt, betoncsövet, 
betoncserepet, betonblok­
kot, vasbeton koporsót és 

cementlapot.
’ Gyártelep: fardá-alca. 2. sz.

Telefon t 10—93.

Városi raktál* KEGYES FERENC sírkő üzletében.

Tűzifát
két éves vágásv, 

elsőrendű bükk 
hasábot

viszonteladóknak, 
ipari üzemeknek 

és magánosoknak

iBgolcsdbbanszállit
Házhoz

vagontételekben, ölenként, 
mázsánként és aprítva

az Erdélyi
TiÍlÍ(>lhűllA7ol9lÍ D 4 I ux.1 luubiiuiutun nt-»i

Fürdő - utca 2. 
Telefon 10-93.

Üres lelkek! 
Helyek!

Slép helyen! 
letópyns áréti I

A Széchenyi-kertben mintegy 
900 négyszögöl.

Köves ut szélén, fronton, a 
Hatvan-u. kisállomáshoz félperc!
1st «/in ut 10. szám, (Erőst Lajos

utca sarka.)
Jelenleg buzival van beültetve 

az egész terület. Néhány darab 
termő gyümölcsfa is van benne.

Rögtön átvehető! Végtelen olcsó!
110 métermázsa búza naptára. 
Alku nines 1 Vele megy a vetés is 1

Mintegy 400 négyszögöl 
a vagongyár közelében

a Bauer-utca 23. sz. ház mellett 
benyíló Bekc-telepen, Bauer-u. 
felől bemen ve a negyedik 1 A 
mellette levő két szomszéd telek 
már fölépült. Az egyik a Fehér 
Miklós ur, a másik az Erdei Gá­

bor úr háza.
Ez Is rögtön átvehető, ennek az 
ára 35 métermázsa búza, vagy 

annak napi ára.

Nagyon természetes, hogy ezen 
ingatlanok felett is a Nagy La­
jos Országos Ingatlanforgalmi 
Vállalat rendelkezik. Olt köt­
hető meg a vételi jogügylet, olt 
teendő le a foglaló is 1 Iroda : 

Veres-a. V.

TÜKÖRGYA RTÁS 
üvegcsiszolás
régi tükrök ujjáöntése

SI PKOVITS BÉLA
Sxí v-ulca 14 — 15.

Telefon 356.

ismét egy nagyobb 
tétel parti árut
beszereznem

legfinomabb
pipere

(angol, mandula, ibolya)
I/Iaím CrUäm iii^iiil wviivm óim.

elsőrendű márka
szappanokból
melyet a mai naplói kezdve isméi
Reklám árban

árusítok

ll-M 49,00 K ért.
Legújabb 

szenzációs reklámom

1 kg. prima szegedi házi szappan
17,000 korona.

GYÖ NYÖRÜ
FÜRDŐ SAPKÁK

dús választékban I!

Horváth Sándor
ELITE

ILLATSZERTÁRÁBAN
PIAC-U. 64.

Építők figyelmébe I
Építsen Öreges betonblokkul. 
Gü°/o-k»l olcsóbb n tégla épít­
kezésnél. Gazdasági építkezés­
nél kiválóan alkalmas. Beton­
blokk, cserép, kátrány-papír, 
cement és moznlklnpok port- 
limdeement kulgyŐrlik és 

sírkövek a
Debreceni Milkőgyárnál kaphatók

Fttrilö-iilcn 2. szám alatt.

Ú, . - ; - ' v ; .-■WTT-'
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f APRÓHIRDETÉSEK
AJísnlsit

VoIosknirlAsl
felelősséggel vállalok, 
vidéken is. Poloskaszer 
kapható Debrecen, Kos- 
suth-utca 47. Nánássy 
István. 727

KATAI IMRE
ékszerkereskedő

Plae-nten 19., II. em.
Aranyat,

ezüstöt,
valamint bármilyen 
ékszert n legmaga­
sabb áron vásárol. 
Ékszereket vesz, el­

ad, becserél. 
Telefonhívásra 
házhoz megy. 

Telefon 6—24

Gramofon
kitűnő hangú lemezek­
kel eladó. József kir 
hcrccg-u. f>.

A legolcsóbb
hutorraktár csak liur- 
liUadia 111. szám alatt 
Vértesi Sándor asztalos- 
mesternél. 851
r

Elsőrendű, száraz

j Parkét anyag
I állandóan raktáron
I Ráhmer Sándor
j mezőgazdasági gépraktárában

j Debreczen, Piac-utca 43.
Telefon: 962. 

j A Pestszentlőrinczi 
Parkétgyár R.-t. 

i vezérképviselete.

Ileltreczen
egyik le gf orgahna sa b 1) 
helyén, 40 év óta fenn­
álló fűszer- és vegyes- 
kereskedése, az Árpád­
tér 5. sz. házban levő 
Nagy Imre-féfe üzlet 
visszavonulás miatt al­
kalmiáron megkapható. 
Rögtön átvehető, szép 
két szobás lákássnl és 
mellékhelyiségekkel. Ez 
eladás felett is a Nagy 
Lajos iroda rendelke­
zik Veres.utca 9. 886

Egyszerit
bútorozott szoba ágy­
nemű nélkül férfiak ré­
szére azonnal kiadó. 
Cim a kiadóban. 887
JET .«gr m «r var «yr

Kereslet

Elsőrendű
kárpitos. Szabó József, 
Varga-utca 1. Szent- 
Anna-utca sarok. Kész 
ben cserek raktáron. 891

Aranyai,
ezüstöt, brilliánsat és 
hamis fogakat vesz leg­
magasabb napi áron 
Steiner Mihály, Hatvan- 
utca 2. sz. I. em. 892

Plislié és Gouvré
I legszebben készül Arany 
János-utca 20. Farkas.

888

Kész. boncsérek
Plüsch-, szövet- és bőr­
vászon díványok, szalon 
■-'.•írni túrák, afrik és lo- 
- zur inadracok, Siiőbcrí- 

gy készen kaphatók 
Preis/, kárpitosnál 

Hatvan-utca 41. Tele­
im 12 — 33. 850

lőcsök, agyak, kerl- 
ga mi túrák, amerikai 
rendszerű négyzetes 
tengeri ültetők, ló­
kapák, acél ekék és 
egyéb mezőgazdasági 

gépek
állandóan raktáron

Ráhmer Sándornál 
Debreczen, Piac-u. 43 

Telefon 962.

javításokat elvállalok 
továbbá hosszúból 

rövid, modernet 
készítek.

Munkában levő zongorák 
megnézhetők. — Szép és 
jó munkát lehet készíteni.

Vonós hangszer készítését 
javítását pontos Időre

elvállalom.
Kérek szives pártfogást
T0NTÉ LÁSZLÓ

zongora és vonós- 
hangszer készítő. 

Plao-utoa 30.
Az udvarban.

TELEFON 15-16

Hölgykalapokat
gyorsan, olcsón készítek 
is alaki tok Kalaptcrem- 
ben, Cserepes-utca 16.

840

Ernst jóséi
faszobrász

Széchonyi-utca 42.
(voll Hrabéczy-féle helyiség.)

Készítek :
mindennemű

faraguányokat,
lacsillarokal,

dísztárgyakat,
kandelábereket.

Szép tűzhelyek
kapák, kaszák, kövek, 
permetezők, kéri lés fo­
naluk. szúnyoghálók, 
edények, bográcsok, da­
ralók legolcsóbban Nagy 
vasüzletében. Csapó-li. 
68. szám. 882

3—4 szobás
lakást kaphat a város 
legelőkelőbb helyén, a 
központon a Nagy Lajos 
iroda utján. Értekezni 
csak személyesen és csak 
a délelőtti órákban le­
het 8 —12-ig. Veres-u. 
9. sz. alatti irodában.

884

mész,
' serép, tégla és miiulen- 
1 1 le épilkezési anyagok 
I icsinyben is Kémén v 
nél. Deák Ferenc-v. í\

Kocsi gyártó 
műhelyemben

elvállalok mindennemű
kocsi javítást

Megrendeléseket pon­
tosan és szolid arak 

mellett eszközlök.
Kész kocsi állandóan 

kapható.
B Ö D I PÁL

Slmonfíy-u. 57.
Az udvarban.

Kiadó
Debreczen legforgalma- 
rabb központján ter­
mény ke rés ke <1 és va g y 
bármilyen célra alkal­
mas üzlethelyiség. Cim 
a kiadóban. 881

Elcserélném
egy szoba, konyha és 
mellékhelyiségekből álló 
lakásomat hasonlóval, 
Pacsirta-utca 56. szám, 
keresztépület.

Üvegekért
bármilyen mennyiség­
ben bárkinél többet ti­
zet Szelényi vegyészgyár 
Pélcrfia-utca Negyven­
hat szám. 810

Elcserélem
temesvári házamat meg 
felelő ingatlannal. ÖL 
szoba, fürdőszoba, mel­
lékhelyiségek. Azonnal 
beköltözhető. Cim a ki­
adóban. 686a

Lámpagyujtók
állandó munkára fel­
vétetnek a Világítási 
vállalat városi üzleté­
ben. Rózsa-utca 3. sz. 

____    875

üzlethelyiséget
átvennék a központon, 
forgalmas helyen. Szives 
ajánlatokat kér Nagy 
Lajos iroda, Veres-utca 
9. szám. 885

Tollat
a legmagasabb napi ár­
ért vesz Fischer Ferenc 
Bcthlen-u. 54. 857

Égy
tanuló leány és tanuló 
fiú jó fizetéssel felvéte­
tik Párizsi hölgyfodrász, 
szalon Simonfi'y-utca 7.

890

alt 4"j

GÉP-AJOUROZÁS HOZ
ügyes leány magas fize­
téssel azonnal felvétetik :
SINGER Co varrógép
R.-T. Piac-utca 79. szám

Ki tulna át
két szobát a közpon­
ton a Nagy Lajos Iroda 
részére ? Szives ajánla­
tok a Veres-utca 9. sz. 
alatti irodához kéret- 

I nők. 883

Férfi fehérnemű
varró- és hímző lányok 

I [elvetetnek Rákóczi-u. 
39., keresztépület. 895a

Házmester
felvétetik lakáscserével 
a Kölcsönös Scgélyzű- 
hon. Kossuth Ul ea 8.

893
llullolt bajai

legmagasabb áron ve­
szek. Párizsi hölgyfod­
rász szalon. Simonffy- 
iitea 7. 898

Gramofont
veszek ros/at is leme­
zekkel. József kir. her­
ceg-utca 65. Aj ló 5.

m «tér ».r arr ,<tr.«3r wr vr

Eladó
ebédlő, hálóbe rendezés, 

, redőnyös Íróasztal és 
Schőberl-ágy, konyha- 
berendezés, heneser és 
kerékpár, Gardcrob- 
szekrény. Széchenyi-u. 
8. szám. 871

Épületfák
eladók. Belhlcn-u. 68.

JUL
ELADÓ

egy szép torontáli (kellmt
HENCSERTAKARÓ
Megtekinthető: Bálint Lajos 

mübutorraktárábnn 
Kossuth-u. 11.

Persa- és torontáli(kclim-) 
szőnyegek megrendelhetők

Simon ltésslnál 
Laktanya-ó. IS.

Kerékpár
jókarban levő sürgősen 

5 eladó. Kossuth-u. 5<J 
600,000 koronáért. 894

Nád eladó
Arany János-ulca 58.

■■■■■■■■■■■
EserépUAlyhák

jó karban olcsón eladók. 
Timár-u. II. Telefon : 
10 92. , 896

Klhilóleányt
keresek azonnalra jó 
fizetésre, irodában.
Pa laky. Csapó-u. 19. 
Kcrcsztópiilct. 896

Eladó ház
Halasi-telep 42. szám. 
Azonnal beköltözhető. 
Értekezhetni Homok 
utca 116. 898

I ' ■ j Csoda! Alkalmi vétel!
Bent a városban 1 I magyar hold és 422 Q-öl birtok

a lovag Zolnay-féle major eladó!
A vámospércsi köves ul jobboldalán

MÁRTON KÁLMÁN-UTCA 17. SZÁM ALATT.
Elsőrendű, mindent megtérniő kötött, fekete ho­
mok. Jelenleg rozs, tengeri, répa, káposzta, lu­
cerna van benne. Legelő és kaszálióval. Hatalmas 

KijLy- yr ; konyha kéri. Nem szikes! Nem viz.állásos 1
v&s**;-;» Külön "urasági lakás ! Külön házmesteri lakás és

külön tanyaépületek I

Az urasági épület
elsőrendű cscrléglábúl felépilvc, cseréppel fedve. Magában foglal egy- 
rendlieli négy szobás lakást, mellékhelyiségekkel. Nagyon szép stuka 
túrós, padlás szobák. Alápincéző11 magas épület.

A házmesteri lakás
szintén tégla épület, cseréppel fedve. Elkülöníteti udvarban, külön 
bejárattal. 1 szoba, konyha, speiz.

A tanya épület
szintén cseréppel fedve, 2 szoba, konyha. Istálló 12 darab nagy jó­
szágra . Tengeri góró 100 mázsa tengerire. 3 kút, kitűnő ivóvízzel. 
Kocsiszín. Sertésól. Baromfi-ó).

A vevő a folyó gazdasági év végével veheti saját kezelésébe a 
birtokol. Rögtöni beköHözheiésre azonban már is megkaphat kél 
szobát, mellékhelyiségeket és használhatja az istállót és u kocsiszínt is.

Utolsó ára a birtoknak úgy ahogy ál), az összes épületekkel együtt

14 wagon búza napi ára!
ALKU NINCS I EZ IGAZÁN AJÁNDÉK I

Hiszen már neiget lek érte 16 wugöii búza árat, de néni volt 
eladé, most azonban, vagyon megoszlás miatt sürgősen eladó és aki 
előbb leteszi a foglalót u Nagy Lajos irodában, azé lesz c kis birtok, 
amennyiben ennek eladása felelt is a Xagj Lajos Országos Ingatlan 
ionjaim* Vállalat rendelkezik, egyedül csak olt köthető meg a vételi 
jogügylet és csak olt tehető le a vételi foglaló is.

Iroda: Veres-utca 9.

A mai naptól-jun. 8-ig
a raktáron levő összes fűszer-, csemiyc-, liszt- is italáruk 

árait tetemesen leszállította

a „Hangya“.
Ezen leszállított árak esők e héten érvényetek.

Főüzlet: Rózsa-utca. 
Fióküzletek: a város minden részében.

Emberek I Ki akar földet venni ? 
Rohanjanak azonnal, mert megfogják látni, 

hogy elkésnek!
Jutányos árban és kedvező fizetési feltételek mellett 

megkapható 30 magyar hold
elsőrendű szántó, feketeföld, közvetlen n város 

alatt, köves országút szélén
A városhoz mindössze 5 kilométert

Rohanni rögtön, mert késő lesz I Majd meglátják I
, Dővebb fdvilágositás nyerhető személyesen az ezen birtok felelt 

rendelkező NAGY LAJOS Ingatlanforgalmi Irodában X ereg-utra 9.
Egyedül csak olt köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő 

le a vételi foglaló is.

Debrecsee város és a Ti»iántull rét. egy házke r. könyvnyomda-vállalata.


